

**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 25.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

téli nagyüzem a konzervgyárakban

1985. január 25. - a konzervipar 16 gyárában a téli hónapok sem jelentenek holtsezont. az üzemek egy részében a nyáron hordókban, óriásüvegekben elraktározott nyersanyagot dolgozzák most fel, dzsemeket, kompótokat, savanyúságot állítanak elő, más gyárakban - elsősorban budapesten, szegeden és nagykovácsoson - husos konzerveket dobozolnak. néhány üzem - a debreceni, a hatvani, a nagykovácsosi - a szabad munkaerőt üvegzáró fedők, fémdobozok gyártására csoportosította át, hogy a nyári csúcsszezonban zökkenőmentes legyen az eszközutánpótlás. az aktuális munkák közé tartozik a karbantartás is. a zöldségfeldolgozó gépsorok zöme most szétszedve megújulásra vár, a szerelőbrigádok sorra cserélik ki az elkopott alkatrészeket, előkészítik a májusi munkakezdetet. tavasszal a spárga és az egres feldolgozásával kezdődik az 1985-ös szezon.

ez évre a tavalyihoz hasonlóan, összességében 850 ezer tonna termék feldolgozása szerepel az ágazat terveiben. az ehhez szükséges nyersanyag hozzávetőlegesen 80 százalékára már megkötötték a gyárak termelési szerződéseiket mezőgazdasági partnereikkel. a zöldségtermelés színvonalának fenntartására az üzemek lehetőségeik szerint támogatják az állami gazdaságokat, tsz-eket. százhuszmillió forint áll ehhez rendelkezésükre, ebből különféle betakarító-, szedőgépek vásárlásához, növényvédő eszközök beszerzéséhez járulnak hozzá. igen fontos partnereik a háztáji gazdaságok, hiszen főként a

bel

- 2 -

1985.01.25.

kézimunkaigényes zöldség, gyümölcs - uborka, meggy, cseresznye, stb. - nagyobb hányada a kisüzemekből, a kertekből jut el a feldolgozókbá. éppen ezért a kistermelők áruját átvevő áfészekben is jóelőre megállapodnak az árakban és a mennyiségekben, fokozva ezzel a termelés biztonságát. /mti/

kg/fe/il sr ie  
00.10 250185 1781

--

sb0002 4 160 mtib1002

express autóstóp-igazolvány - sorsolás február 20-án

1985. január 25. - az express ifjúsági és diák utazási iroda tavaly bevezetett szolgáltatásával - az express autóstóp-igazolvány kibocsátásával - a fiatalok országjárással, turisztikával kapcsolatos anyagi gondjain kívánt enyhíteni. az igazolványt megvásárolhatta minden 14-35 éves magyar állampolgár, illetve hazánkban tanuló külföldi diák. használati feltételeinek kialakításánál figyelembe vették mind a személygépkocsi-tulajdonosok, mind pedig a leendő utasok érdekeit, hogy ne legyen akadálya az autóstóp széleskörű elterjedésének. az igazolvány - amely csak Magyarország területére, magyar rendszámú, magántulajdonu személygépkocsival történő utazásra jogosít - a tulajdonos számára egyben baleset- és poggyászbiztosítási kötvény is. ez megkíméli a fiatalok országjárását szívesen segítő autósokat az esetleges - például egy baleset kapcsán kialakuló - anyagi-jogi vitáktól. amennyiben az alkalmi utas viselkedésével akarva-akaratlanul kárt okoz, s ez további felelősségre vonást, tisztázást kíván, az autós a stopostól kapott sorsjegyen szereplő igazolványszám alapján azonosíthatja utasát.

az igazolvány az autósok ösztönzésére is szolgál: az összegyűjtött és beküldött sorsjegyek ugyanis tárgynyeremény-sorsoláson vesznek részt. a szelvényeket január 31-ig express-autóstóp /1364. budapest, postafiók 173./ címre kell eljuttatniuk a gépkocsivezetőknek. az első nyilvános sorsolást február 20-án 15 órakor a skála metró áruházban tartják. a fődíj egy skoda 120 l típusu személygépkocsi, s összesen 320 nyeremény talál majd gazdára. kisorsolnak egy 20 ezer forintos skála vásárlási utalványt, s 3 ötezer forint értékű, a zeltwegi forma 1-es autóversenyre szóló társasutazást is. a nyertes szelvényeket mintegy 10 ezer sorsjegy közül huzzák ki. a skála metró áruházban február 18-tól 22-ig express-autóstóp sorsolási és információs iroda áll az érdeklődő autósok és a stoposok rendelkezésére. a sorsolást követően a nyereménylista a skála metró áruházban, az express ifjúsági és

bel

- 3 -

1985.01.25.

diák utazási iroda budapesti és vidéki irodáiban, valamint a magyar ifjúság című hetilap február 27-én megjelenő számában tekinthető meg.

autóstópos igazolványt - 150 forintos áron - idén is vásárolhatnak a fiatalok. kiváltásához egy 4x4 centiméteres igazolványképre és a személyi igazolványra van szükség. az igazolvány 20 darabos sorsjegytömböt tartalmaz, a szelvények az év végéig érvényesek. a stoposoktól kapott sorsjegyeket idén december 30-ig kell eljuttatniuk az autósoknak a fent jelzett címre. /mti/

na/fe bc rj ie  
00.10 250185 2592

--

sb0003 4 160 mtib1003

falstaff és faust - felújításban

1985. január 25. - verdi falstaff és gounod faust című operájának felújítására készül a magyar állami operaház társulata.

verdit 76 esztendőskorában lepte meg a falstaff-librettó vázlatával arrigo boito, s a zeneköltő már nyolcvanadik évében járt, amikor ezt az operát milánóban bemutatták. a falstaff fogadtatása egyetlen korábbi sikerhez sem volt mérhető, mivel mindenki érezhette: a mester utolsó művét alkotta meg, s mert az opera minden korábbi művétől különbözött. a falstaff elsősorban formai tekintetben jelentett korszakfordulót az operatörténetben. a falstaffban együtt jelentkezik a nagy formát apró mozaikkövekből összerakó szerkesztésmód és az egységesítésre való törekvés. mindkét szerkezeti sajátosság jellemző a verdit követő nemzedékre. a szerkesztéshez hasonlóan ujszerű a korábbi verdi-operákhoz képest a dallam-, a ritmus- és a harmóniavilág.

budapesten 1927-ben mutatták be a falstaffot, s bár nem volt állandó repertoárdarabja az operaháznak, azóta többször felújították. az idén február 16-án, illetve 17-én láthatja újra az operakedvelők tábora melis györgy, valamint sólyom nagy sándor főszereplésével, giuseppe patané vezényletével.

gounod az 1850-es évek második felében kezdte komponálni a faust-ot. a mű középpontjában a margit-történet áll, a szövegkönyvirők - jules barbier és michel carré - goethe monumentális művéből a hősokeket, a drámai alapkonceptiót dolgozták fel, hiszen az egész alkotás operaszínpadi átültetése lehetetlen volt. a faustot 1859-ben mutatták be, igazi sikert viszont csak 10

esztendővel a bemutató után aratott, amikor a párizsi nagyopera számára gounod átdolgozta művét, s nem csupán kibővítette, hanem az eredetileg prózai párbeszédet is operai formába öntötte. a faust ezután meghódította Európát.

hazánkban először 1863-ban a nemzeti színház tűzte műsorára, majd 1884. októberétől az operaház repertoárjában szerepelt. most az erkel színházban újítják fel szinetár miklós vendégrendezésében, lukács ervin és medveczky ádám vezényletével. a díszleteket forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezi. a kettős szereposztásban pittti katalin, kelen péter, begányi ferenc, illetve csengery adrienne, leblanc győző és gregor józsef lép színpadra február utolsó napjaiban. /mti/

i cs/bc/gw ie  
00.11 250185 2319

--

sb0004 4 160 mtib1004

kik voltak az ördögösök?

1985. január 25. - a szegedi somogyi könyvtár kiadásában, a csongrád megyei könyvtári füzetek sorozatában megjelent polner zoltán „ördögösök”, című kötete. az ismert költő, aki évtizedek óta szenvedélyes kutatója a dél-alföld néprajzának, a régi hiedelemvilágnak, ezúttal a hajdani „tudós”, emberekről, népi elnevezéssel ördögösökről gyűjtött össze történeteket. százhuszonöt idős ember mondta magnetofonszalagra a gyűjtőnek a szüleitől, nagyszüleitől hallott történeteket, a pusztákon, tanyákon egykor élt „ördögösök”, mágikus javító és rontó erejéről. valójában ezek feltehetően a népi gyógymesterségek tudói voltak, akiket a városoktól, falvaktól távol élő egyszerű emberek beteg állataik gyógyítására és más bajaik elhárítására hívtak el messzi vidékekről is. a péter lászló által szerkesztett kötetet tájszójegyzék egészíti ki. /mti/

dén st rj ie  
00.11 250185 0902

--

sb0005 4 150 mtib1005

zalai kulturális kínálat

1985. január 25. - gazdag és változatos lesz az idei kulturális program zalában. a rangos rendezvények közül jónéhány hazánk felszabadulásának 40. évfordulójához kapcsolódik. ezek közé tartozik a megye hivatásos képzőművészeinek közös tárlata zalaegerszegen, a hangverseny- és kiállítóteremben. szintén a megyeszékhelyen, a hevesi sándor színházban, április 3-án nyílik meg a „zala megye négy évtizede”, című fotókiállítás. az „életünk”, címmel meghirdetett, országos fotópályázatra beérkezett legjobb felvételeket pedig április 2-től láthatják az érdeklődők nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. április 25 és 28 között keszthelyen kerül sor az országos diáknapi helikoni bemutatóra. május 4-én nyílik meg a zalai népművészek kollektív kiállítása, június eseménye a délszláv nemzetiségi hagyományörző gyermekcsoportok nagykanizsai találkozója lesz.

keszthelyen a nyár folyamán bonyolítják le a dél-dunántúli művészeti hetek rendezvénysorozatát. ugyanitt a szokásos koncertek mellett július 22-től augusztus 5-ig az egyesült államokban élő, világhírű zongoraművész, sebők györgy nemzetközi mesterkurzust tart a festetics-kastélyban. július 8-tól 16-ig ismét megrendezik zalaegerszegen a népművészeti nyári egyetemet, a georgikon nyári egyetemnek pedig keszthely ad otthont augusztus 6 és 18 között. /mti/

tas/kné/stt/gw ie  
00.12 250185 1389

--

sb0006 4 150 mtib1006

több mint 600 ezer oltvány tokaj-hegyaljáról

1985. január 25. - több mint hatszázezer szőlőoltvány kerül ki az elkövetkezendő hetek során a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát szakembereinek keze alól. a gazdaságban már megtörténtek az előkészületek, hogy saját igényeik mellett kielégítsék a beérkezett megrendeléseket is. a nemescsapokat még a fagyos napok előtt begyűjtötték, és szakszerűen tárolják. a kedvezőbb időjárás beköszöntése után megkezdik az alanyvesszők lemetszését, méretre

vágását, majd a legfontosabb munkát: a különböző tokaj-hegyaljai fajtájú nemes csapok beültetését az anyavesszőkbe. ezt követi a hajtás, majd meggyökereztetik a zöld oltványokat, amelyekkel azután újabb területeket telepítenek be, vagy kiöregedett tőkét pótolnak. /mti/

bas/tné/il st ie  
00.13 250185 0806

--

sb0007 4 170 mtib1007

vadnyul befogás borsodban

1985. január 25. - puska nélkül folytatnak vadászatot ezekben a napokban tizenkét borsod megyei vadásztársaság tagjai. bekerítéssel és hálók segítségével fogják be az egészséges, továbbtenyésztésre, vérfelfrissítésre alkalmas vadnyulakat, amelyek keresettek külföldön. a borsodi vadásztársaságok ebben az évben több mint ezer élő vadnyulat fognak be, s az állatokat exportálják. /mti/

bas/tné/il st ie  
00.13 250185 0442

--

sb0008 4 150 mtib1008

kétmillió kéve hortobágyi nád

1985. január 25. - a délről hamarabb visszatérő madarak érkezésének figyelembevételével készítették el a hortobágyi népgazdaság és a nemzeti park szakemberei az idején nádaratási programot. először azokról a részokről takarítják be a termést, amelyek a leghamarabb érkező madarak fészkelési helyei. az összetört nádszálakból, sásból a természetvédelmi felügyelők fészkalapot is raknak a hosszú utról érkezőknek. mintegy kétmillió kéve sziki nád termett ebben az esztendőben a halastavakon, a mocsaras részeken, a hortobágy folyón és a keleti-főcsatornán. kilenc nádarató kombájn dolgozik a befagyott vizeken, s a termésből a hortobágyi nádüzemben nagy mennyiségű építkezésekhez használatos nádpalló és nádszövet készül. /mti/

szü/éva/st/mz ie

00.14 250185 0790

--

sb0009 4 180 mtib1009

uj akácfajták - ipari feldolgozásra

1985. január 25. - ujabban az akác is helyet kap az iparszerű fatermelésben. az erdészeti tudományos kutató intézet állomásain, köztük a kecskeméti, több évtizedes munkával az eddiginél nagyobb haszonértékű akácfajtákat nemesítettek ki, kidolgozták termesztési technológiájukat és a hasznosítás módját is. jelenleg 11 új akácfajta közül választhatják ki az erdősitők, a fásítók a célnak legmegfelelőbbeket. a nemesítő munkára azért volt szükség, mert a mostani állomány rövid törzsű, emiatt ipari feldolgozásra kevésbé alkalmas. az újabbak közül az egyik magasra nyúlik, oszlopnak, rudfának kiválóan alkalmas, a másik vastag törzsénél fogva első osztályú fűrészárut ad. a nemesítők gondoltak a méhészekre is. az akácméz-termelés növelésére egymást váltó, hosszan virágzó fajtákat ajánlanak a ,,mézelő,, erdőkhöz. /mti/

Lász/bné/st/gw ie  
00.14 250185 0889

--

sb0010 4 150 mtib1010

pest megyei otp - gyorsmérleg

1985 január 25.- a pest megyei otp az ország többi megyei takarékpénztáránál több pénzzel dolgozik: 29 fiókjában helyezik el a legtöbb betétet, s ugyanitt veszik fel a legtöbb hitelt is az emberek. az otp pest megyei igazgatóságán most elkészült gyorsmérleg szerint tavaly rekord évet zártak: a csaknem 1,2 milliárd forintos betételhelyezéssel a lakossági betétállomány elérte a 12 milliárd forintot. sajátos pest megyei jelenség, hogy a betéteket jóval meghaladja a hitelek mértéke; ennek összege tavaly 3 milliárd forinttal nőtt, megközelítve a 17 milliárd forintot. a betét-hitel arányeltolódás egyik oka, hogy betétjeiket, főleg az agglomerációban lakók, a fővárosban helyezik el, míg hitelt csak a lakóhely szerint illetékes otp fiók adhat. az országosan is kimagasló értékű hitelt a főváros közelsége miatt az agglomerációban letelepedők és családi házat vagy nyaralót építők nagy száma is magyarázza. a tavaly kiadott hitelek kilencven százalékát hosszú lejáratu, lakásépítési vagy felújítási kölcsön formájában tizennyolc ezer család vette igénybe. közülük ötezer azok száma, akik tavaly kezdték az építkezést, zömmel érde vagy budaörs környékén. a hitelek másik nagy részét teszi ki, amit - összesen 6500 családnak - a fűtés-korszerűsítésre adtak.

a betétek közül évek óta a legnépszerűbb a tartós, vagyis az egy évnél hosszabb időre lekötött; ez az összes betétek több mint háromnegyedét képezi. a korábbi éveknél többen nyitottak ifjusági takarékbetétet, így ma pest megyében már 40 ezer fiatal rendelkezik vele. ugyancsak nőtt a gépkocsi-előjegyzések száma, a tavalyi 13 ezer leendő gépkocsi-tulajdonos csaknem fél milliárd forint értékű pénzét, második éve pedig a lakásigénylők letétként elhelyezett pénzét is a megyei fiókok kezelik. egyre többen élnek a takaréklevelel: tavaly az állomány-növekedés elérte a 100 millió forintot. valamivel nőtt a takarékcsekket használók száma is, elsősorban a kisiparosok és a szabadfoglalkozásuk körében. /mti/

gál az rj ie  
00.15 250185 2028

-.-

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1985. január 25. - norvégia, a fjordok és a fjellek országa címmel új sorozat kezdődik január 28-án, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest xi., bocskai ut 37./ az első részben oslóbba kalauzolja el az érdeklődőket kubassek jános geográfus, egyebek közt színes diaképeken mutatja be a viking hajók muzeumát és a bygdoy muzeumszigetet. ugyanezen a napon a gombász szakkör rendezvényén a gombák tenyésztő- és termőtestének szerkezetéről tart vetítéssel egybekötött előadást kapus istvánné.

kedden újabb fejezettel folytatódik a barangolás az egyesült államokban című sorozat. a hetedik epizódban egyebek közt a goblin valley kőgombáiról, a colorado riverről vetít színes diafelvételeket dénes györgy. e napon az ásványbarát - szakkörben a kőbányászat és az ásványgyűjtők kapcsolatáról beszél badinszky péter geológus. a tudományos-fantasztikus klubban gilless de rais-nek, a „kékszakállu herceg,-nek történetét ismerteti a hallgatósággal schwarz viktor. a számítógép és a kémia kapcsolatába enged bepillantást az atomokból molekulák című előadás, amelyben az anyag kémiai szerkezetét mutatja be riedel miklós egyetemű docens.

szerdán a gruzia című sorozat második részében - más történelmi vidékek mellett - batumiba, a kis kaukázusba vezeti el az érdeklődőket színes film- és diavetítéses előadásában hámosi endre geográfus és vasadi józsef. a terrarista szakkör rendezvényén biológiai egyensúly az akvaterráriumban címmel referál vadász györgy. e napon a gombász szakkör alapfoku gombaismerői tanfolyamának újabb foglalkozásán vehetnek részt a látogatók.

negyven éve szabadult fel fővárosunk címmel csütörtökön új sorozat kezdődik a stúdióban. az első részben hazánk fővárosának kialakulását, fejlődésének érdekes mozzanatait, kétmillió világvárossá válásának fejezeteit mutatja be színes diaképekkel és zenével aláfestett előadásában batizi lászló, a tit országjárás vezetői tanácsának elnöke. a biológia 2000-ben című sorozat újabb epizódjában az állatfajok egyre zsugorodó élőhelyeiről, az állatokkal kapcsolatban szőtt legendákról, a társadalomismeret és a biológia összefüggéseiről tart előadást agócsy pál.

pénteken a történelmi emlékhelyek angliában és skóciában című sorozat második részében salisbury-tól stratford-on-avonig kalauzolja el a hallgatóságot színes diaképes előadásában ojtózi edit.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/fe/bc/gw ie  
00.16 250185 2508

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

a művelődési házak hétvégi programjából

1985. január 25. - szombaton és vasárnap változatos programokat kínálnak a budapesti gyerekeknek és szüleiknek a művelődési házak, klubok.

szombaton egész nap várja a látogatókat a budapesti művelődési központ: 11 órakor a balkezes tigrisvadász című bábjátékot mutatják be, a 15 órakor kezdődő játékdélutánon kézműves foglalkozásokon vehetnek részt a gyerekek, a jánosi együttes pedig gyermektánc házba invitálja a kisiskolásokat. a felnőtteknek szól a nyílt színház 19 órakor kezdődő - vigyázz! szakadék című - előadása. a békásmegyeri kisiskolások 14 órától kereshetik fel a füst milán utcai gyermekkönyvtár játszótérét. a magyar néphadsereg művelődési házában 15 órakor gyermekdiszkó kezdődik.

gyerekeknek készült a planetárium a galaktika vándorai című produkciója is, amelyet szombaton és vasárnap 10, 12 és 14 órakor tűznek műsorra; nagyobbaknak ajánlják viszont az életadó csillag című, a napot bemutató műsort - mindkét napon 16 és 18 órai kezdettel.

bel

- 10 -

1985.01.25.

vasárnap délelőtt az almássy téri szabadidő központ a gyerekeké: 10 órakor játékkészítő foglalkozás kezdődik, 11-kor pedig a kristály brt mutatja be zenés műsorát kristálytisza cirkusz címmel. a fővárosi művelődési házban 10 órakor „egzotikus délelőtt” kezdődik, itt japánnal ismerkedhetnek meg az érdeklődők. tíz órától fél egyig tart nyitva az i. kerületi művelődési ház gyermek alkotóműhelye.

a budapesti történeti múzeum „reneszánsz kórusmuzsika,, sorozatának vasárnap vendége az i. kerületi művelődési ház stella kamarakórusa. a hangverseny 11.30 órakor kezdődik. mikó istván és a pastorelle együttes zenés gyermekműsort állított össze kiss anna verseiből, amelyet 15 órakor mutatnak be a magyar néphadsereg művelődési házában „keresd meg a seholsincs várat!,, címmel. mezősgéi dalokat, táncokat tanulhatnak az óvodások és alsó tagozatosok a józsefvárosi klub gyermektáncházában 17 órától, 18.30 órától pedig magyar táncház kezdődik a szülőknek. a budapesti művelődési központban este a székesfehérvári videoton színpad lép fel: 19 órakor ghelderode: escurial című művét adják elő. /mti/

sa/-ár/mz ie

00.16 250185 2151

--

bel

- 11 -

1985.01.25.

sb0013 1 150 mtib1013

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0008 mtib1008 sz. kétmillió kéve hortobágyi nád című hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen: ... készítették el a hortobágyi nádgazdaság és a nemzeti

park...  
/mti/ ri ie

08.18 250185 0314

--

sb0014 1 150 mtib1014 /embargó: 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése a gazdaság és a társadalom 1984. évi fejlődéséről /1. rész/

a központi statisztikai hivatal jelentése a gazdaság és a társadalom 1984. évi fejlődéséről /1. rész/

1985. január 25. - 1984-ben a népgazdaság fejlődése lényegében megfelelt az éves terv céljainak. az egyensúlyi helyzet javult, a nemzetközi fizetőképesség megszilárdult. az életszínvonal és az életkörülmények alakulására vonatkozó előirányzatok nagyrészt teljesültek. a termelés növekedési üteme élénkült, és színvonala meghaladta a tervezettet. az adósságállomány konvertibilis devizákban az előző évinél jobban csökkent, rubel-elszámolásokban pedig kevésbé nőtt. a külkereskedelmi aktívum az előző évit meghaladta, de a tervben előirányzottat nem érte el.

a nemzeti jövedelem összege folyó áron több mint 800 milliárd forint volt, volumene - előzetes, részben becsült adatok alapján - 2,8-3 százalékkal haladta meg az 1983. évit. a termelésnövekedés az anyagi ágakban foglalkoztatottak számának csaknem 1 százalékos csökkenése mellett következett be. a termelékenység emelkedése meghaladta a 3,5 százalékot. a termelést és az ellátást szolgáló állóeszközállomány gyarapodott.

az egységnyi termelésre jutó anyagrafordítás kismértékben csökkent. a népgazdaság energiafelhasználása az előző évhez viszonyítva közel 4 százalékkal nőtt. emelkedett az anyagi ágazatok, valamint a lakosság és a kommunális ágazatok fogyasztása is. az energiaigények kielégítésében fokozódott a hazai források szerepe.

a nemzeti jövedelemből belföldön /folyó áron/ kb. 770 milliárd forintot, volumenben csaknem annyit használtak fel, mint 1983-ban. a lakosság fogyasztása kb. 1 százalékkal emelkedett. a felhalmozás 8-9 százalékkal alacsonyabb volt az előző évinél.

07

a társadalmi-gazdasági programokban kiemelt infrastrukturális fejlesztések hozzájárultak az életkörülmények javításához. a lakásállomány bővült, javult az új lakások felszereltsége, és nőtt alapterületük. fokozódott a lakáskorszerűsítés és -felújítás. a kórházi ágyak száma növekedett, javult a kórházak műszerekkel való ellátottsága. az óvodai helyek száma az igényekkel arányosan bővült. folytatódott a települések bekapcsolása a földgázellátásba. a közművesítésben, az életkörülmények javítását szolgáló beruházásokban fokozott mértékben vett részt a lakosság saját erőforrásaival.

mind a termelés bővüléséhez, mind a lakossági jövedelmek növekedéséhez hozzájárult, hogy a kisservezetek - főként az ipari és szolgáltató szövetkezeti szakcsoportok, a vállalati gazdasági munkaközösségek - és a bennük részt vevők száma gyors ütemben tovább emelkedett. /folyt. köv./ gw

08.45 250185 2558

sb0015 1 150 mtib1015 /embargó: 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai ... /2. rész/

a népgazdaság 1984. évi fejlődésének főbb mutatószámai

	terv 1983. év százalékában	tény
nemzeti jövedelem	101,5-102,0	102,8-103
belföldi felhasználás	98-99	kb. 100
ipari termelés	101,5-102,0	103
országos építési-szerelési tevékenység	97-98	95-96
mezőgazdasági termékek termelése	103-104	102,5-103
egy lakosra jutó reáljövedelem	100,0	kb. 101
lakossági fogyasztás	100,0-100,5	kb. 101

i p a r

az ipari termelés /a kisservezetek termelésével együtt/ kb. 3 százalékkal, a tervet meghaladóan emelkedett. az állami iparvállalatok 2,5 százalékkal, az ipari szövetkezetek 4,1 százalékkal, a kisservezetek és a magánkisipar ennél nagyobb mértékben növelték termelésüket. az ipari termékek értékesítésében nőtt az export aránya. kivitelük mindkét fő elszámolási viszonylatban emelkedett, összességében 5-6 százalékkal. az ipar belföldre közel 1 százalékkal növelte értékesítését, ezen belül a

07

lakosságnak 1,8 százalékkal több, beruházásra és termelő felhasználásra lényegében az előző évvel azonos mennyiségű terméket szállított.

az ipari termelés kb. háromnegyedét kitevő szakágazatokban a termelés kisebb-nagyobb mértékben emelkedett, a többiben nem változott, vagy csökkent. ez utóbbiak száma kevesebb volt az előző évinél.

az állami iparvállalatoknál és az ipari szövetkezeteknél foglalkoztatottak száma némileg - a korábbi éveknél kevésbé - mérséklődött, a kisvállalatoknál és kisservezeteknél viszont számottevően emelkedett a létszám. valamennyi ipari szervezet figyelembe véve a foglalkoztatottak száma 1984-ben lényegesen nem tért el az előző évitől. a nagyobb ágazatok közül a bányászatban, a kohászatban, a gépiparban és a könnyűiparban az 1983. évinél kevesebben dolgoztak. részben az új kapacitások üzembehelyezése folytán néhány ágazatban nőtt a létszám, köztük a villamosenergia iparban, a vegyiparban, az élelmiszeriparban, az építőanyagiparban. az egy foglalkoztatottra jutó termelés mintegy 3 százalékkal emelkedett. /folyt. köv./ rj

08.46 250185 2390

sb0016 1 150 mtib1016 /embargó: 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai.../3. rész/

tovább folytatódott az anyagtakarékosságot célzó programok megvalósítása; az eredmények szerényebbek a korábbiaknál, részben azért, mert élénkült egyes anyagigényes ágazatok termelése, részben, mert alacsony a vállalatok költségérzékenysége. az ipar nyeresége 1984-ben emelkedett, ami elsősorban a kohászat, a vegyipar és az építőanyagipar növekvő nyereségéből adódott. több bányászati, gépipari és élelmiszeripari vállalat veszteséggel zárta az évet. az ipar értékesítési árszínvonala 4 százalékkal, a belföldi értékesítésé 3,6 százalékkal emelkedett.

a főbb energiahordozók közül szénből 25 millió tonnát, 0,7 százalékkal kevesebbet, kőolajból 2 millió tonnát, lényegében ugyanannyit hoztak felszínre, mint az előző évben. a földgáztermelés 6 százalékkal, 6,9 milliárd köbméterre nőtt. a villamosenergia-termelés 26,2 milliárd kilowattóra volt, 1,8 százalékkal több, mint 1983-ban. üzembe helyezték a paksi atomerőmű 2. számú blokkját. a villamosenergia-termeléshez a paksi atomerőmű 14 százalékkal, ezen belül az év utolsó két hónapjában 23 százalékkal járult hozzá. a folyamatban lévő beruházások közül az oroszországi szénbányák

07

márkushegyi bányüzemében befejeződtek a feltérési munkák, az aknák műszaki átadása megtörtént, az év folyamán 1,2 millió tonna szenet termeltek.

aluminiumkohászati termékekből mind a belföldi értékesítés, mind az export emelkedett. az export bővülése nem rubel elszámolásokban kiemelkedően nőtt, a tőkés export az év első felében kedvező áron, kiemelkedően nőtt, a későbbiekben az áruk nagymértékben csökkentek. vaskohászati termékekből a belföldi értékesítés csökkent, az export mindkét fő elszámolási viszonylatban számottevően nőtt. a kivitel bővülése nem rubel elszámolásokban volt erőteljesebb. határidőre elkészült az ózdi kohászati üzemek salakfeldolgozó műve. fenyőfőn 240 ezer tonna bauxit-termelő kapacitást helyeztek üzembe.

/folyt.köv./ rj

08.46 250185 1950

--

sb0017 1 150 mtib1017 /embargó: 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai.../4. rész/

a gépiparon belül jelentősen, 6 százalékkal növelte termelését a villamosgép- és készülékgyártás, valamint a hűtés- és vákuumtechnikai ipar, szerényebb mértékben a közlekedési eszköz ipar. nem változott a műszeripar, a fémtömegcikkgyártás, csökkent a gép- és gépi berendezés ipar termelése. a gépipari termékek kivitele rubel elszámolásokban számottevően emelkedett, nem rubel elszámolásokban, főként a fejlődő országokba, csökkent. a belföldi értékesítés az előző évvel azonos volt.

az építőanyagipar ágazatai közül a kő- és kavicsbányászat, az azbesztcement, valamint a mész- és cementipar termelése csökkent, a többi szakágazaté emelkedett, legnagyobb mértékben az üvegiparé, valamint az építési szigetelőanyagoké. nőtt a téglá- és cseréptermelelés is, ennek ellenére a megnövekedett lakossági kereslet következtében ellátási hiányok voltak. részben a termelés nagyobb arányú bővítésével, részben importtal az év utolsó harmadában enyhítették a feszültségeket.

/folyt.köv./ rj

08.47 250185 1033

Bu

--

sb0018 1 150 mtib1018 /embargó: 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai .../5. rész/

a vegyiparon belül kisebb-nagyobb mértékben valamennyi szakágazat termelése nőtt, leggyorsabb ütemben - 8 százalékkal - a szerves és szervetlen vegyiparé, a háztartási és kozmetikai vegyiparé, valamint a gázgyártás és -elosztásé. számottevően, 6-7 százalékkal bővült a műanyagfeldolgozás, valamint a gyógyszeripar termelése. a műtrágya- és növényvédőszergyártás csaknem 4 százalékkal nőtt. a kőolajfeldolgozóipar, a műanyag- és vegyszergyártás, valamint a gumiipar 1-2,4 százalékkal termelt többet, mint az előző évben. a vegyipari termékek kivitele mindkét fő elszámolási viszonylatban emelkedett, a növekedés a nem rubel elszámolási piacokon volt erőteljesebb. belföldre a vegyipar az előző évinél 1,5 százalékkal több terméket szállított. új kapacitások üzembehelyezésével bővült a vegyipari termékek választéka, javult piacképességük. a tiszai vegyi kombinátban befejeződött az évi 40.000 tonna polipropilén előállítására alkalmas üzem beruházása. a dumai kőolajipari vállalat új katalitikus krakküzeme megkezdte termelését.

a könnyűipar csaknem valamennyi ágazatában nőtt a termelés. az átlagosnál nagyobb mértékű volt a termelésnövekedés a papír-, valamint a fafeldolgozó iparban. a ruházati ágazatok termelése összességében 2,4 százalékkal, ezen belül a cipőiparé 6,5 százalékkal emelkedett. a könnyűipar belföldre ugyanannyit, rubel elszámolási exportra többet szállított, mint az előző évben. befejeződött a szolnoki papírgyár rekonstrukciója. a legnagyobb élelmiszeripari ágak közül a husipar termelése számottevően, a tejiparé is az átlagot meghaladóan emelkedett. a baromfi- és húsfeldolgozás, valamint a tartósítóiipar termelése az előző évi szint körül alakult. a malomipar termelése némileg, a cukoriparé erőteljesebben csökkent. a kisebb ágazatok közül jelentős volt a termelésnövekedés a növényolaj-, a szesz-, a dohány- és az édesiparban. az élelmiszeripar a lakossági igények kielégítése mellett erőteljesen növelte elsősorban nem rubel elszámolási exportját.

#### építőipar

az országos építési-szerelési munkák volumene a tervezettől némileg meghaladóan, 4-5 százalékkal csökkent. a kivitelező építőipar az előző évinél 7-8 százalékkal termelt kevesebbet. csökkent az építőiparon kívüli szervezetek építési tevékenysége és növekedett a magánépítkezések volumene. jelentősen nőtt a kisvállalkozások építési teljesítménye, amely az országos építési-szerelési munkáknak 2-3 százalékát tette ki. /folyt. köv./il

08.48 250185 2532

Bu

--

sb0019 1 150 mtib1019 /embargó: 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai ... /6. rész/

az állami és szövetkezeti építőipar kivitelezésében levő építmények és technológiai szerelési munkák száma és értéke csökkent. a megkezdett munkák költségvetési összege kisebb, az átadottaké nagyobb volt, mint az előző évben. a kivitelező építőipar által visszautasított építési igények tovább csökkentek.

az építési munkákon belül a mérséklődő beruházási kereslet ellenére nem változott lényegesen a beruházási és fenntartási jellegű építkezések aránya, a fenntartási munkák az összes termelés 22 százalékát adták. a kivitelező építőipar által elvégzett munkák árszínvonala 7-7,5 százalékkal emelkedett.

a kivitelező építőiparban foglalkoztatottak száma 3,0 százalékkal, mintegy 8.600 fővel csökkent. a létszámcsökkenés a korábbiaknál mérsékeltebb volt. az egy foglalkoztatottra jutó termelés színvonala elmaradt az 1983. évitől.

1984-ben 70.400 lakás épült fel, ez megfelel az előirányzat alsó határának. az épített lakások 14 százaléka, a tervezettnél kevesebb épült állami erőből, magánereből, tulajdonrészt állami támogatással, kölcsönrel, az előző évinél több lakás épült. az új lakások 41 százaléka az állami és a szövetkezeti építőipari szervezetek, a többi a magánkiszipar és a lakosság háziilagos kivitelezésében készült el.

#### mezőgazdaság, erdőgazdálkodás

a mezőgazdasági termékek termelése 2,5-3 százalékkal, a tervezetthez megközelítő mértékben emelkedett. a növénytermelés több mint 4 százalékkal nőtt, az állattenyésztés növekedése meghaladta az 1 százalékot.

1984-ben minden eddiginél több gabonát takarítottak be. az 1983. évvel közel azonos nagyságu területen 15,7 millió tonna gabona termett, ami 2 millió tonnával több az 1983. évi mennyiségnél, és a két évvel azelőttit is meghaladta. a búzatermés 7,3 millió tonna volt, 1,4 millió tonnával több az előző évinél. kukoricából 6,7 millió tonnát takarítottak be, 230 ezer tonnával többet, mint 1983-ban. a buza hektáronkénti hozama 5,4 tonna volt, a kukoricáé 5,9 tonna.

a cukorrépa-termés - az előző évi nagymértékű csökkenés után - 15 százalékkal növekedett. a hektáronkénti hozam kedvezőbb az 1983. évinél. napraforgóból valamivel több termett, mint 1983-ban, a termésátlag 9 százalékkal csökkent. /folyt. köv./ mz  
08.49 250185 2346

Bz

sb0020 1 150 mtib1020 /embargó: 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai ... /7. rész/

burgonyából 28 százalékkal termeltek többet, mint 1983-ban. a zöldségfélékből az összes termésmennyiség nőtt, ezen belül zöldborsóból, káposztából jóval több, paradicsomból, zöldborsóból lényegesen kevesebb volt a termés, mint az előző évben.

a gyümölcsstermés 13 százalékkal elmaradt az előző évitől. szőlőből 870 ezer tonnat szüreteltek, 11 százalékkal kevesebbet, mint 1983-ban.

a szarvasmarha-állomány gyakorlatilag nem változott, a tehénállomány csökkenése folytatódott. a sertésállomány 1984. év végén 9,2 millió darab volt, 6 százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban. a kocaállomány is csökkent kismértékben. a juhok száma kevesebb volt, mint egy évvel ezelőtt.

a vágóállat-termelés elérte a 2,4 millió tonnat, az előző évhez képest 2 százalékkal nőtt. ezen belül a vágósertés-termelés 5 százalékkal emelkedett, a vágóbaromfié pedig az előző évi szinten maradt. a vágómarha- és vágójuh-termelés 5, illetve 12 százalékkal csökkent. a fontosabb állati termékek közül tejből valamivel több, tojásból 5 százalékkal kevesebb volt a termelés, mint az előző évben.

a mezőgazdasági nagyüzemek alaptervekenységén kívüli tevékenysége a korábbi gyors növekedés után 1984-ben alig változott.

a mezőgazdaságban foglalkoztatottak száma 1984-ben mintegy 30 ezer fővel, 3 százalékkal csökkent. a csökkenés a nagyüzemekben főként az alaptervekenységen foglalkoztatottaknál következett be, de mérséklődött az ipari, építőipari munkákon dolgozók száma is.

a mezőgazdaság műtrágya-felhasználása csökkent, az 1 hektár mezőgazdasági területre jutó műtrágya kb. 230 kg volt. az év folyamán korszerűbb gépekkel bővült a mezőgazdaság traktor-, tehergépkocsi- és munkagép-állománya.

a mezőgazdasági termékek értékesítési árszínvonala kb. 6 százalékkal emelkedett. a mezőgazdasági-élelmiszeripari termékek külpiazi értékesítési feltételei tovább romlottak. az exportárak számottevően csökkentek, a kivitt áruk mennyisége 8 százalékkal emelkedett.

az erdőgazdálkodási vállalatok 1984. évi fakitermelése - 7,9 millió köbméter - valamint erdőtelepítése azonos volt az előző évvel.

Bz

vizgazdálkodás

a vizgazdálkodás 1984. évi feladatai általában megvalósultak. 1984. év végén a lakosság 83 százaléka részesült vezetékves vizellátásban. /folyt. köv./ mz  
08.50 250185 2395

--

sb0021 1 150 mtib1021 /embargó 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai ... /8. rész/

javult az egészségtelen ivóvízü települések vizellátása is. a lakások 38 százalékból vezették el közcsatornán a szennyvizet. a mezőgazdasági üzemek megközelítőleg 25 százalékkal több öntözővizet vettek igénybe, mint 1983-ban.

folytatódott az árvízvédelmi művek építése, és valamelyest nőtt azok védelmi biztonsága. tovább épültek a belvízelvezető főművek.

közlekedés, posta és távközlés

a közlekedési vállalatok és szövetkezetek által szállított áruk tömege 2,5 százalékkal kisebb volt az egy évvel azelőttinél. a szállítási távolság nőtt, és ezzel összefüggésben az árutonna-kilométer teljesítmény a vasuti közlekedés kivételével valamennyi közlekedési ágban fokozódott.

a távolsági személyszállítás utasainak száma valamivel elmaradt az 1983. évitől. a vasuton utazók száma emelkedett, az autóbuzson utazóké mérséklődött. az átlagos utazási távolság nagyobb volt az előző évinél, így az utaskilométer-teljesítmény a vasuti és az autóbuzsközlekedésben egyaránt nőtt.

a helyi tömegközlekedést 3 százalékkal több utas vette igénybe, mint 1983-ban. legjelentősebben az autóbuzson utazók száma emelkedett, de villamoson és metróon is többen utaztak az egy évvel korábbinál.

a szállítási feladatok lebonyolításában a közlekedési és a más népgazdasági ágazatokba tartozó vállalatok és szövetkezetek mellett egyre jelentősebb a szerepe az áru- és személyszállító kisiparosoknak, számuk meghaladta a 20 ezret. /folyt. köv./ gw

Bz

08.51 250185 1563

--

sb0022 1 150 mtib1022 /embargó 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai ... /9. rész/

folytatódott a vasut villamosítása, az összhálózat több mint 23 százalékat kitevő villamosított vonalakon a vontatási teljesítmények mintegy 60 százaléka bonyolódik le. a közlekedési vállalatok és szövetkezetek járműbeszerzései teher szállító járművekből 1984-ben tovább csökkentek, közuti személyszállító járművekből kissé nőttek. az év folyamán összesen 95 ezer személygépkocsit értékesítettek, a lakosság tulajdonában levő személygépkocsik év végi állománya meghaladta az 1,3 milliót, a teljes állomány 97 százalékat. befejeződött az árpád-híd és a hozzá kapcsolódó forgalmi csomópontok átépítése, újabb metrószakaszt adtak át a forgalomnak.

a bekapcsolt távbeszélő főállomások száma 29 ezerrel nőtt. ezen belül a lakásokban felszerelt állomások száma mintegy 24 ezerrel, 5 százalékkal gyarapodott. a főállomások 80 százaléka távhívásra alkalmas.

a közlekedés, a posta és távközlés területén foglalkoztatott munkások és alkalmazottak száma 1984-ben mintegy 3 ezer fővel, 0,8 százalékkal csökkent.

külkereskedelem

az 1984. évi behozatal mennyisége lényegében azonos volt az előző évvel, a kivitelé jelentősen meghaladta az egy évvel azelőttit, ez tette lehetővé a külkereskedelmi egyenleg javulását.

külgazdasági kapcsolatainkban 1984-ben is meghatározó szerepe volt a szocialista országokkal folytatott tervszerű együttműködésnek. a rubelben elszámolt behozatal mennyisége az 1983. évi szint körül alakult. ezen belül energiahordozókból, egyes nyers- és alapanyagokból, továbbá fogyasztási iparcikkekben több érkezett, mint egy évvel korábban. a rubel-elszámolásu kivitel 7 százalékkal bővült. mindenekelőtt az ipari késztermékek exportja fokozódott. a cserearány-romlás mérséklődött. a behozatali többlet az előző évihez képest jelentősen csökkent. /folyt. köv./ il

08.51 250185 1913

Ka

--

sb0023 1 150 mtib1023 /embargó: 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai .../10. rész/

nem rubel elszámolásokban a behozatal nem egészen 1 százalékkal, a kivitel 5 százalékkal emelkedett. a behozatal nyersanyagokból, félkésztermékekből és alkatrészekből, fogyasztási iparcikkekben nőtt, termelési rendeltetésű gépekből jelentősen csökkent. a kivitel főként néhány kohászati és vegyipari alapanyagból, illetve félkésztermékekből, mezőgazdasági és élelmiszeripari termékekből, az ipari késztermékek közül pedig fogyasztási iparcikkekben fokozódott. a gépxport elmaradt az 1983. évitől. több fontos exportcikkünk tőkés piaci ára kedvezőtlenül alakult, a cserearány romlott. a kiviteli többlet meghaladta az 1983. évit.

#### idegenforgalom

a külgazdasági egyensúly javítását a növekvő idegenforgalom is segítette. 1984-ben több mint 13 millió külföldi érkezett Magyarországra, 3 millió fővel, csaknem 30 százalékkal több, mint egy évvel korábban. a beutazók több mint 70 százaléka a szocialista országokból érkezett. számuk az előző évhez képest egyharmaddal, a nem szocialista országokból érkezőké egyötöddel emelkedett.

a hazánkba érkezett külföldiek 65 százaléka turista volt. átlagos tartózkodási idejük kissé emelkedett.

magyar állampolgárok 1984-ben 5,4 millió esetben utaztak külföldre, ami az előző évhez képest 0,6 millió fős, 13 százalékos növekedést jelent. a kiutazók 88 százaléka a szocialista országokat kereste fel.

az idegenforgalmi bevételek 1984-ben is meghaladták a kiadásokat. az aktívum rubel- és nem rubel elszámolásokban egyaránt nagyobb volt, mint 1983-ban.

#### beruházás

a szocialista szervek beruházásaira 186 milliárd forintot fizettek ki, kb 1 százalékkal kevesebbet, mint az előző évben. a beruházások volumene 6-7 százalékkal, a tervezettnél kevésbé csökkent. /folyt.köv./ rj  
 08.52 250185 1916

Ra

--

sb0024 1 150 mtib1024 /embargó: 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai.../11. rész/

a központi statisztikai.../11. rész/

az állami döntési körben tartozó beruházásokra 79 milliárd forintot fordítottak, ami lényegében az 1983. évi kifizetéssel azonos. az előirányozottnál nagyobb kifizetésekben szerepet játszott többek között a márkushegyi bányászati biztonságberendezéseinek kiegészítése, a dunai vasmű koksizóművének gyorsított kivitelezése, a kőolaj- és földgáztermelés fejlesztésének gyorsítása. a vállalati és szövetkezeti döntésű beruházásokra csaknem 107 milliárd forintot fizettek ki, 2 százalékkal kevesebbet az előző évinél. nőttek a beruházási hitel és az állami támogatás segítségével megvalósuló beruházási kifizetések.

a 100 millió forintnál nagyobb beruházások körében a befejezett beruházások költségelőirányzata meghaladta a megkezdettekét, így a megvalósítás alatt álló állomány csökkent.

1984-ben építési és gépberuházásokra valamivel kevesebbet, egyéb beruházásokra többet fordítottak, mint egy évvel korábban. a belföldi beszerzésű gépek beruházása nőtt, a rubel- és a nem rubel elszámolású importgépeké csökkent.

a beruházási ráfordítások volumene valamennyi népgazdasági ágban kisebb volt, mint az előző évben.

#### népesség, népmozgalom, foglalkoztatottság

1985. január 1-én az ország népessége 10 658 000 fő volt, 21 ezerrel kevesebb, mint egy évvel korábban. 1984 folyamán 125 000 gyerek született, 2 000-rel kevesebb, mint 1983-ban. a születések számának évek óta tartó csökkenése mérséklődött, a születési hajlandóság valamelyes élénkítése következtében. ezer lakosra 11,7 élveszületés jutott. a születések alacsony számában szerepe van annak, hogy a szülőképes koru - elsősorban a 20-29 éves - nők száma 3-4 éve csökken. 1984-ben 146 000-en haltak meg. az ezer lakosra jutó halálozás 13,7 volt, némileg kevesebb, mint 1983-ban. a csecsemőhalandóság évek óta tartó csökkenése nem folytatódott: ezer élveszületésre 20 egy éven aluli haláleset jutott, 1983-ban 19.

1985. január 1-én az aktív keresők száma 4 920 000 fő volt, 20 000 fővel, 0,4 százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban. a keresők száma az anyagi ágakban csökkent, a nem anyagi ágakban nőtt. /folyt.köv./ rj  
 08.53 250185 2223

Ra

--

sb0025 1 150 mtib1025 /embargó: 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai .... /12. rész/

a kisservezetek keretében foglalkoztatottak számának növekedése folytatódott. 1984. végén több mint 27 000 szervezeti egységben mintegy 320 000 fő dolgozott. továbbra is legelterjedtebbek a szocialista gazdálkodó szervezetek keretein belül működő formák; a vállalati gazdasági munkaközösségek és az ipari és szolgáltató szakcsoportok, amelyeknek év végi száma 17 ezer, illetve 2,5 ezer volt. e szervezetekben 1984. év végén mintegy 185 000, ill. 60 000 fő dolgozott.

a lakosság jövedelme és fogyasztása

a lakosság összes jövedelme nominálértéken mintegy 9 százalékkal, a fogyasztói árszínvonal átlagosan 8,3 százalékkal volt magasabb az 1983. évinél. az egy lakosra jutó reáljövedelem - a tervben előirányzott szinttartással szemben - kb. 1 százalékkal emelkedett.

a munkások és alkalmazottak egy keresőre jutó bruttó havi átlagkeresete 5 510 forint volt, 5,8 százalékkal több, mint 1983-ban. a mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozók közös gazdaságból származó átlagkeresete 3,8 százalékkal emelkedett, összege havi 4840 forint volt. a munkából származó jövedelmet növelte, hogy a különböző kisvállalkozási formákból származó jövedelmek összege, mindenekelőtt az e formában tevékenykedők számának jelentős emelkedése miatt, majdnem megkétszereződött. a munkások és alkalmazottak egy keresőre jutó reálbére 3 százalékkal alacsonyabb volt az előző évinél, az összes munkajövedelem reálértéke lényegében nem változott.

a pénzbeli társadalmi jövedelmek összege folyó áron 12 százalékkal nőtt, és kb. 125 milliárd forintot tett ki. emelkedett a természetbeni - egészségügyi, oktatási, kulturális - jövedelmek összege és reálértéke.

/folyt.köv./ rj  
 08.53 250185 1792

Ru

-.-

sb0026 1 150 mtib1026 /embargó 18.30 óráig/  
 a központi statisztikai .... /13. rész/

nyugdíjakra az év folyamán 84 milliárd forintot fizettek ki, 12 százalékkal többet, mint 1983-ban. a növekedésben szerepe volt annak, hogy a nyugdíjasok száma az előző évhez képest 45 ezerrel, 2 260 500-ra nőtt, valamint annak, hogy az új nyugdíjasoknak magasabb a nyugdíja, mint a régebben nyugdíjazottaké. hozzájárult a növekedéshez a nyugdíjak évi 2 százalékos, illetve legalább 100 forintos kiegészítése, továbbá az év eleji központi fogyasztói áremelések hatásának mérsékléséhez az alacsony összegű nyugdíjakhoz nyújtott jövedelem-kiegészítés. 1984-ben az egy nyugdíjasra jutó nyugdíjak és járadékok átlagos havi összege 3 130 forint volt, 10 százalékkal több, mint egy évvel korábban.

családi pótléokra 1984-ben 19,4 milliárd forintot fizettek ki, 21 százalékkal többet, mint 1983-ban. a növekedésben szerepe volt annak, hogy a kétgyermekesek családi pótlékát emelték, és egy gyermek után is fizetnek családi pótlékot. továbbá az 1984. év eleji áremeléssel egyidejűleg a családi pótlékot kiegészítették.

1984-ben átlagosan 221 ezer anya vette igénybe a gyermekgondozási segélyt, 10 ezerrel kevesebb, mint 1983-ban. a gyermekgondozási segélyre 3,4 milliárd forintot folyósítottak, valamivel többet, mint 1983-ban, mivel az áremelések ellentételezésére a gyermekgondozási segélyt is kiegészítették.

a lakosság fogyasztása a reáljövedelemhez hasonlóan, kb. 1 százalékkal, a tervezettnél némileg gyorsabban emelkedett. a kiskereskedelem folyó áron 8,7 százalékkal, összehasonlítva áron 0,2-0,3 százalékkal több árut értékesített, mint az előző évben. az eladott vegyes iparcikkek volumene mintegy 2 százalékkal nőtt, az élelmiszerek és élvezeti cikkek bolti eladásának mennyisége lényegében nem változott. a vendéglátó-forgalom 4 százalékkal, a ruházati cikkeké 2,5 százalékkal csökkent.

az alapvető élelmiszerekből és élvezeti cikkekből a kínálat az év egészében kielégítő volt. ruházati cikkekből az előző évhez hasonlóan választéki hiányosságok zavarták az ellátást. a vegyes iparcikkek közé tartozó néhány termék - hazai gyártású hűtő- és fagyasztószekrény, színes televízió, villanybojler, tetőcserép, stb. - tartósan a hiánycikkek között szerepelt.

a takaréketét-állomány az év folyamán a kamatokkal együtt 22 milliárd forinttal emelkedett, és december 31-én 219 milliárd forintot tett ki. /folyt.köv./ rj  
 08.54 250185 2393

Ru

-.-

sb0027 1 150 mtib1027 /embargó 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai..../14. rész/

egészségügy, oktatás

1984-ben tovább javult az orvosellátottság. a 10 ezer lakosra jutó orvosok száma 31,7-re emelkedett. az év folyamán 70 új általános és gyermekorvosi körzet létesült. az egy körzeti és gyermekkörzeti orvosra jutó lakosok száma 1954-re csökkent. a betöltetlen körzeti és gyermekkörzeti orvosi állások aránya kismértékben, 3,2 százalékra emelkedett. az év folyamán 1 600 új kórházi ágy létesült. a működő kórházi ágyak száma a fejlesztések és megszünések következtében 100 400-ra nőtt. a bölcsődei helyek száma az év végén 69 900 volt.

az óvodai helyek száma 2 057-tel nőtt, és a tanév elejére megközelítette a 415 ezret, miközben az óvodás koru gyermekek száma csökkent. az óvodák zsufoltsága tovább mérséklődött. az óvodás koru gyermekek 88,8 százaléka jár óvodába.

1984/1985-ös tanévben az általános iskola nappali tagozatán 1 286 ezren tanulnak, 16 000-rel többen, mint az előző tanévben. az általános iskolák osztálytermeinek száma a tanév elején 1 123-mal több volt az egy évvel korábbinál. az egy osztályteremre jutó tanulólétszám kevesebb az előző évinél. az egy tanulócsoporthoz jutó tanulók száma nem változott.

az általános iskola 8. osztályát befejezők 93 százaléka tanul tovább, fele középiskolában, fele szakmunkásképző és szakiskolákban. az előző tanévhez képest mind a szakmunkástanulók, mind a középiskolák nappali tagozatán tanulók száma emelkedett. a középiskolákban 17 500 pedagógus tanít, 580-nal több, mint az előző tanévben. 1984-ben nappali tagozaton az előző évinél többen, 46,4 ezren tettek eredményes érettségi vizsgát.

a felsőfoku oktatási intézményeknek csaknem 100 ezer hallgatója van. ebből 63,2 ezren tanulnak nappali tagozaton, 300-zal többen, mint az előző tanévben. a 18-22 éves népességnek az előző évinél valamivel nagyobb része, 9,9 százaléka tanul a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán.

az általános iskolai tanulók 42,6 százaléka részesül napközi otthonos ellátásban. diákotthonokban, vagy kollégiumokban lakik a középiskolai tanulók több mint ötöde, az egyetemi-főiskolai hallgatók csaknem fele. /mti/ il/mz/gw/rj ie  
 08.55 250185 2215

--

sb0028 1 130 mtib1028

havasi ferenc az egyesült államokba utazott

1985. január 25. - havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, országgyűlési képviselő, amerikai kongresszusi képviselő, az interparlamentáris unió amerikai tagozata meghívására pénteken az amerikai egyesült államokba utazott. /mti/

mi rj ie  
 09.24 250185 0367

--

sb0029 1 130 mtib1029

kubai miniszterelnökhelyettes - elutazás

1985. január 25. - josé ramón fernández, a kubai köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, aki a magyar-kubai gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság 13. ülészaka alkalmából tartózkodott hazánkban, pénteken elutazott budapestre. j. r. fernández itt tartózkodása során megbeszélést folytatott csehák judit miniszterelnök-helyetttel és köpeczi béla művelődési miniszterrel, ellátogatott az ikarus mátyásfüldi üzemébe és az újpesti cernagyárba. j. r. fernández a ferihegyi repülőtéren marjai józsef, a kormány elnökhelyettese, a magyar-kubai gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke bucsuztatta. jelen volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

mi rj ie  
 09.49 250185 0814

--

bel

- 26 -

1985.01.25.

sb0030 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1985. január 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 4. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

10, 44, 54, 58, 68.

a január havi tárgynyeremény-sorsoláson az első hét szelvényei vesznek részt. /mti/

mi rj ie  
10.26 250185 0342

--

sb0031 4 160 mtib1032

a toldi - ismét bábszínpadon

1985. január 25. - az állami bábszínház négyesztendős szünet után ismét műsorára tűzte toldi miklós történetét, pénteken a jókai téri épületben tartották a premiert. a színház több mint 20 éve mutatta be először a toldit, arany jános elbeszélő költeményét jékely zoltán átdolgozásában; azóta harmadizben állítják bábszínpadra.

a kétrészes bábjátékhoz kocsár miklós komponált zenét. a bábokat bródy vera, a diszleteket molnár zsuzsa tervezte. a rendező urbán gyula. a bábokat kormos gyula, bánky róbert, pályi jános, kazinczy ildikó, halmy izolda, vanyó jános, bognár péter, kilin idlikó, román kati és bodnár zoltán kelti életre. /mti/

t cs/ -ár rj ie

10.33 250185 0702

--

bel

- 27 -

1985.01.25.

sb0032 4 160 mtib1033

szakszervezeti kórusok találkozója

1985. január 25. - szakszervezeti kórustalálkozót rendezett pénteken szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsa. a hangversenyre tizenegy vas megyei női, férfi és vegyeskar érkezett, s részt vett azon a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ munkáskórusa is. az együttesek a bartók béla teremben mutatták be műsorukat.

a találkozó jó alkalom volt arra, hogy az énekkarok vezetői, tagjai megvitassák a kórusmozgalom helyzetét, kicseréljék tapasztalataikat, elképzeléseiket, szorosabbra fűzzék kapcsolataikat. /mti/

lér/lér,ká rj ie  
10.52 250185 0601

--

sb0033 4 130 mtib1034

halálos közlekedési balesetek

1985. január 25. - csongrád megyében szőreg külterületén márton jános 34 éves üzemegységvezető, kiszombori lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében márton jános életveszélyes sérülést szenvedett, utasa, dorogi valéria mária 31 éves vezető óvónő, szegedi lakos meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette a kresz kikerülésre vonatkozó szabályait.

szabolcs megyében ököritőfülpösön egy személygépkocsi halálra gázolta micskei hajnalka 9 éves tanulót. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé szaladt.

mindkét ügyben a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

-és/mi/kö -ár rj ie

10.54 250185 0867

--

sb0034 4 150 mtib1036

## a bajai kukoricatermesztési rendszer számvetése

1985. január 25. - pénteken kecskeméten bács-kiskun megye szakirányítóinak és a taggazdaságok szakembereinek részvételével tanácskoztak a bajai kukoricatermesztési rendszer elmúlt évi eredményeiről és a további tennivalókról. a 14 megyében 154 partner-, illetve taggazdasággal, valamint vállalattal kapcsolatot tartó ipárszerű kukoricatermesztési rendszert hazai gyártmányu, illetve szocialista országokban előállított mezőgazdasági erő-és munkagépekre alapozták, s a módszer beváltotta a hozzá fűzött reményeket. nemcsak itthon, de külföldön is egyre szélesebb körben alkalmazzák, egyebek között a szovjetunióban moldáviában, az ndk-ban, csehszlovákiában és mexikóban adaptálták hazai szakembereink irányításával. bővítették a rendszerbe vont szántóföldi növények számát is. az idén a kukoricával együtt 14 növény termesztéséhez adnak fajtát, technológiát a termőhelyi adottságoknak megfelelően.

a rendszer ezen túlmenően is sokféle szolgáltatást nyújt. egyebek között ellenőrzi a tápanyagforgalmat, a vetésforgót, ellátja a partnergazdaságok gépeinek garanciális javítását. baján olyan műszaki központot alakítottak ki, ahol nemcsak a felújításokat képesek megoldani, hanem alkatrészeket is gyártanak.

mint a megbeszélésen elhangzott: az idén újabb gazdaságok alkalmazzák a bajai kukoricatermesztési módszert, amely így összességében már 180 ezer hektárra terjed ki. /mti/

László/bné, ká rj ie  
12.19 250185 1469

-.-

sb0035 1 130 mtib1037

## az elnöki tanács ülése

1985. január 25. - pénteken ülést tartott az elnöki tanács.

a testület megtárgyalta az 1984-ben elintéztett állampolgársági ügyek tapasztalatait. megállapította, hogy az állampolgársági törvény rendelkezései időtállóak és jól érvényesülnek. az ügyekben hozott döntések előkészítését a belügyi, a tanácsai és a külképviseleti szervek a törvény által megkívánt jogpolitikai elvek figyelembe vételével végezték. az állampolgársági ügyekben tett megalapozott előterjesztések elősegítették, hogy a döntésekben érvényre jussanak az egyéni, a köz- és államérdekek is.

3/A

az elnöki tanács megtárgyalta a kegyelmi ügyek tapasztalatait, és megállapította, hogy a kegyelmezési gyakorlat az elmúlt évben is kiegyensúlyozott volt. érvényesült az az alapelv, hogy a bíróságok által kiszabott büntetéseket végre kell hajtani, s kegyelmezésre, mint kivételes államhatalmi aktus alkalmazására csak különös méltánylást érdemlő, humánus okból kerüljön sor.

katona imre, az elnöki tanács titkára tájékoztatta a testületet daniel ortega saavedra, a nicaraguai köztársaság elnöke beiktatásának alkalmából, január 7. és 12. között nicaraguában tett látogatásáról. az elnöki tanács a tájékoztatót egyetértéssel tudomásul vette.

a továbbiakban a testület birákat mentett fel és választott meg. /mti/

t/of/kö rj sn

13.00 h  
13.31 250185 1361

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

## árhullám folyóinkon - harmadfoku készültség vásárosnaménynál

1985. január 25. - az enyhülés hatására árhullám indult el a tisza felső szakaszán, amely összetörölte és zajlásra kényszerítette az álló jeget. vásárosnamény térségében csütörtök estétől péntek reggelig több mint három és fél méterrel emelkedett a folyó vízszintje, a zajló jég feltépte a téli kikötőben állomásozó hajók láncait, tizenegy vízi járművet elsodort, s többet súlyosan megrongált. ezért a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendelt el a tiszának vásárosnamény és lónya közötti szakaszán. az elsodort hajók közül ötöt még a péntekre virradó éjszaka sikerült visszavontatni a kikötőbe, s napközben is folytatták a mentést, hogy mielőbb valamennyi elszabadult uszály és egyéb vízi jármű biztonságos helyre kerüljön. a vízügyi igazgatóság a nyíregyházi alkotmány halásznai tsz halastavain harmadfoku vízvédelmi készültséget rendelt el, s a teletől halállomány védelme érdekében éjjel-nappal légbefúvásos oxigén dúsítással frissítik a halteleltetők vizét. a holt-szamos tunyogmatolcsi szakaszán is folytatják a már korábban megkezdett vízfrissítést.

az enyhülés hatására nemcsak a tisza felső szakaszán, hanem több mellékfolyón, a fehér-, a fekete- és a sebes-körösön, a berettyón, a turon és a szamoson két-háromméteres árhullámmal megindult a zajlás.

3/A

ezeket a mellékfolyókon és a tiszának vásárosnamény és tiszabecs közötti szakaszán megerősített figyelőszolgálattal elsőfokú árvízvédelmi készültséget tartanak. a berettyónál jégtörőhajót és jégrobbantó osztagot helyeztek készenlétbe, hogy a jégtorlódásra hajlamos szeghalom-környéki szakaszon szükség esetén gyors beavatkozással akadályozzák meg veszélyes tortaszok kialakulását.

a dunán nincs lényeges változás, a csepeli szabadkikötőtől a jugoszláv szakaszig álló jég fedi a folyót, csupán háros, százhalmatta és paks térségében szakítja meg a jégpáncélt néhány kilométeres szabad vízfelület. a közös érdekű jugoszláv szakaszon is beállt a folyó, s az egyenletes beállást segítő négy magyar jégtörő hajó most készenléti állomásán, a vukovári és a gombosi kikötőben vetett horgonyt. munkájuk folytatására akkor kerül sor, ha megindul a zajlás. /mti/

sb/gg/-vi sl sn  
14.31 250185 2258

--

sb0037 4 130 mtib1039

felsőoktatási kisz-tanácskozás - aczél györgy

1985. január 25. - az egyetemi és a főiskolai kisz-vezetők hagyományos téli konferenciája pénteken kezdte meg munkáját a veszprémi vegyipari egyetemen. a január 24-től 28-ig tartó tanácskozás első napi programján részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. előadást, illetve konzultációt tartott aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről. aczél györgy foglalkozott a gazdaság, az ideológiai élet és az oktatási rendszer kérdéseivel, kiemelte a felsőoktatás fejlesztésének, a fiatalok felkészítésének fontosságát.

a konferencián - amelynek központi témája az mszmp kb tavaly őszi ifjúságpolitikai állásfoglalásából adódó egyetemi, főiskolai feladatok számbavétele - a felsőoktatási intézmények mintegy 150 kisz-vezetője vesz részt. /mti/

na/mi/-ár/gw sn  
14.47 250185 0870

B/A

--

sb0038 4 150 mtib1040

kneb - ülés

1985. január 25. - a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén jelentést hallgatott meg a közművelődési törvény végrehajtásának utóvizsgálatáról, amelynek tapasztalatait a testület a minisztertanács elé terjeszti.

a kneb tagjai megvitatták és elfogadták a népi ellenőrzés idei munkatervét. megtárgyalták a külföldi kiküldetések engedélyezéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásának - a pénzügyminisztériummal közösen tervbe vett - ellenőrzését, valamint a személygépjármű és pótalkatrész-forgalmazás, a személygépjármű-javítás helyzete, különös tekintettel a személygépjárművekkel kapcsolatos minőségi reklamációk rendezésére, elnevezésű országos vizsgálat programját.

a testület köszöntötte a központi népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott elnökhelyettesét, barinkai oszkárt 70. születésnapja alkalmából. /mti/

kö/-ár/gw sn  
14.54 250185 0892

--

sb0039 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

műsorhalasztás

1985. január 25. - a rátkai márton klub értesíti a közönséget, hogy január 28-án az este 10 órára tervezett maros gábor - bencze ilona-estet későbbi időpontban rendezik meg. /mti/

k cs/gg/-ár/gw sn  
14.56 250185 0228

B/A

--

sb0040 4 130 mtib1042

## rendőrségi felhívás

1985. január 25. - január 21-én este 9 és 10 óra között debrecen külterületén a 4-es számú főut és a pallagi ut kereszteződésénél egy személygépkocsi halálra gázolta cseresznye györgy 29 éves betanított munkás, debreceni lakost. a balesetet okozó gépkocsivezető segítségnyújtás nélkül elhajtott.

a rendőrség kéri, hogy aki az ügygel kapcsolatban bármilyen felvilágosítást tud adni, illetve, aki a jelzett időpontban ezen az utszakaszon közlekedett, jelentkezzen a debreceni rendőrkapitányság közlekedési alosztályán /debrecen, vigkedvü Mihály utca 18./, illetve telefonon a 18-300/341 vagy 398-as melléken, vagy bármely rendőri szervnél. /mti/

-és/gg/-ár/sk sn

15.01 250185 0706

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

## esztergomi kgst-kiállítás

1985. január 25. - az esztergomi ipari üzemek és a kgst-tagállamok érdekelt vállalatainak együttműködését reprezentáló kiállítás nyílt pénteken az esztergomi vármuzeumban. a)

tárlaton bemutatják azokat a cikkeket, amelyekből nagyobb mennyiséget exportálnak a város üzemei a szocialista országokba. többek között mezőgazdasági laboratóriumok, orvosegészségügyi- és látszerészeti eszközök, valamint szerszámgépek láthatók a tárlaton.

a város négy nagyüzeme - a marógépgyár, a szemüvegkeretgyár, a medicor és a labor műszeripari művek - tavaly több mint egymilliárd forint értékű terméket szállított a kgst tagállamaiba, s az idén még ennél is valamivel több megrendelésre van kilátásuk. a labor műszeripari művek például komplett mezőgazdasági laboratóriumokat, egyedi műszereket és agrokémiai tanácsadó állomást készít szovjet megrendelésre. ez az üzem - kapcsolódva a szovjetunió mezőgazdaságának intenzív fejlődéséhez - a következő öt évben több mint kétszeresére növeli szovjet exportját. a medicor esztergomi gyára a szív, az agy és az izom vizsgálatához szükséges eszközeiből a legtöbbet a szovjetunióba, Lengyelországba és csehszlovákiába szállít. új exporttermékei között szerepel az orvosi diagnosztizáló

B/A

munka gyorsítására, pontosítására kifejlesztett mikroprocesszoros műszer. a marógépgyár csehszlovákiai megrendelésre készítette el az első olyan számítógépes számjegyzéklésű megmunkáló központot, amelyhez hasonlót a szocialista országokban eddig még nem gyártottak. mintapéldányát rövidesen a szovjetunióban is bemutatják. a látszerészeti eszközök gyára a szovjetunió után az ndk-ba és Lengyelországba küldi a legtöbb szemüvegkeretet.

az intenzív kereskedelmi kapcsolatokon kívül jelentős tudományos és műszaki együttműködést is kialakítottak a kgst-országokkal az esztergomi üzemek. a kiállításon látható például egy olyan hallásjavító készülék, amelyet az esztergomi látszerészeti eszközök gyára több szovjet üzemmel közösen kísérletezett ki. a labor műszeripari művek idei exportjában is szerepel több olyan műszer - például vetőmagvizsgáló - amelyeket magyar és szovjet szakemberek együttesen fejlesztettek ki. a medicor műszaki gárdája szovjet, csehszlovákiai, ndk-beli és lengyel kutatóintézetek közreműködésével állított elő különféle orvosi diagnosztizáló eszközöket, s különösen a mikroelektronikai elemek fejlesztésében alakítottak ki gyümölcsöző kapcsolatot. az esztergomi üzemek a kgst-országokkal évente több alkalommal is cserélnek szakembereket és kölcsönösen átadják egymásnak tapasztalataikat. /mti/

ráb/kz/gw sn  
15.04 250185 2653

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

## nemzetközi tanácskozás a fejlődő országok problémáiról

1985. január 25. - a fejlődő országok gazdasági és társadalmi problémáiról konferenciát rendeznek január 29-én és 30-án, budapesten, a béke világtanács és az országos béketanács szervezésében. az obt és annak fejlődési bizottsága évek óta sokoldalú tevékenységet fejt ki a béke és a fejlődés összefüggéseinek vizsgálatára és a közvéleménnyel való megismertetése érdekében. szoros kapcsolatot alakítottak ki a bvt hasonló szervezetével és a békemozgalmak, valamint más nemzetközi szervezetek szakembereivel.

a kétnapos összejövetelen több megközelítésből vizsgálják a fejlődő országok gazdasági és társadalmi problémáit, különösen azokat a gondokat, amelyek a jelenlegi világpolitikai és világgazdasági helyzetben egyre súlyosbodnak. a konferencia témái között szerepel a fegyverkezési verseny következményeinek, a nemzeti felszabadítási mozgalmak kérdései, a gazdasági világválság vizsgálata

B/A

következményei és ezek leküzdésének feltételei, valamint a fejlődő országok és a szocialista országok közötti együttműködés lehetőségei.

a konferenciára 40 országból várnak vendégeket, s képviselteti magát több nemzetközi szervezet is. /mti/  
di/mi/-ár/gw sn  
15.08 250185 1218

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. január 25. -

érvényben: 1985. január 26-tól 28-ig

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5729,61	5735,35	5741,09
ausztrál dollár	4197,03	4201,23	4205,43
belga frank	81,12	81,20	81,28
dán korona	454,81	455,27	455,73
firm márka	773,58	774,35	775,12
francia frank	530,63	531,16	531,69
hollandi forint	1436,26	1437,70	1439,14
japán yen /1000/	201,96	202,16	202,36
kanadai dollár	3870,82	3874,69	3878,56
kuvaiti dinár	16746,97	16763,73	16780,49
norvég korona	560,25	560,81	561,37
nszk márka	1623,25	1624,87	1626,49
olasz lira /1000/	26,32	26,35	26,38
osztrák schilling	231,20	231,43	231,66
portugál escudo	29,88	29,91	29,94
spanyol peseta	29,34	29,37	29,40
svájci frank	1932,13	1934,06	1935,99
svéd korona	567,72	568,29	568,86
tr.és ol.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5124,57	5129,70	5134,83

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz sn

15.14 250185 1347

B/A

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

a kpvdss és a szövoss vezetőinek megbeszélése

1985. január 25. - a kpvdss titkársága és a szövoss vezetői - élükön vas jános főtitkárral, illetve szlamenicky istván elnökkel - pénteken közös tanácskozáson vitatták meg a fogyasztási szövetkezeti dolgozók élet- és munkakörülményeivel összefüggő kérdéseket.

különös figyelmet fordítottak a gazdaságirányítási reform továbbfejlesztésével összefüggő érdekképviseleti és érdekegyeztető feladatokra. a szabályozórendszer változásával összhangban szükségesnek tartják az áfész-eknél és szövetkezeti vállalatoknál az önállóság növelését, a szövetkezeti sajátosságok figyelembevételét a munkaerőgazdálkodásban, a jövedelem- és keresetszabályozásban egyaránt.

a szakszervezet és a szövoss vezetői egyetértettek abban, hogy a fogyasztási szövetkezetek szerepe tovább növekszik működési területük, elsősorban a falusi lakosság ellátásában, a vásárlási körülmények javításában. ezt szolgálja többek között az áfészek hároméves rekonstrukciós programja, amely a kisközségek bolthálózatának korszerűsítését célozza, és amelyre összesen 1.3 milliárd forintot fordítanak. kifejezésre juttatták, hogy a hatékony gazdálkodás és a színvonalas áruellátás közös érdek. /mti/  
kg/mi/sl/gw sn  
15.27 250185 1244

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

-----

tulnyomóan borult idő várható egyre több helyen havazással, esővel. a hőmérséklet szombatn kora délután 2, -7 fok, vasárnap hajnalban 0 fok körül alakul.

csehszlovákia:

B/A

bel

- 36 -

1985.01.25.

eleinte változóan, majd erősen felhős idő, gyenge havazás, később eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 1, -6 fok, vasárnap hajnalban 0 fok körül alakul.

szovjetunió:

eleinte változóan felhős idő, néhány helyen gyenge havazás, később erős felhősödés, és hó, eső. a hőmérséklet szombaton délután 0, -5 fok, vasárnap hajnalban -2 és 3 fok között alakul.

románia:

változóan felhős <sup>idő</sup> néhány helyen gyenge havazás, az időszak végén erős felhősödés. a hőmérséklet szombaton kora délután 1 és -6 fok, vasárnap hajnalban -4 és 1 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan, majd erősen felhős idő, kisebb havazás, majd eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 2, -7 fok, vasárnap hajnalban 0 fok körül alakul. /mti/

kf/sl/mz sn

15.28 250185 1204

sb0046 4 130 mtib1048

hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség

1985. január 25. - pénteken hazaérkezett moszkvából az a delegáció, amely grósz károlynak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével részt vett a moszkvai budapest- napok rendezvénysorozatán. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ivan aboimov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

gn/sk/-ár/mz sn

15.30 250185 0457

bel

- 37 -

1985.01.25.

sb0047 4 130 mtib1049

a néphadsereg vezetőinek értekezlete

1985. január 25. - a magyar néphadsereg vezetői pénteken a honvédelmi minisztériumban értekezletet tartottak. oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter értékelte a néphadsereg elmúlt évi tevékenységét, és részletesen szólt a honvédelem idei feladatairól.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt czinege lajos miniszterelnökhelyettes is. /mti/  
és/-vi -ár sn  
15.40 250185 0420

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 25. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok
london	8 fok
osló	-10 fok
stockholm	-10 fok
helsinki	-12 fok
berlin	2 fok
varsó	3 fok
leningrád	-10 fok
moszkva	-5 fok
kijev	1 fok
prága	3 fok
bécs	5 fok
róma	13 fok
madrid	13 fok
belgrád	6 fok
bukarest	6 fok
szófia	11 fok
athén	18 fok /mti/

kf/sl/mz sn

15.41 250185 0770

3/4

sb0049 4 160 mtib1051

## máriási iván kiállítása

1985. január 25. - máriási iván festőművész munkáiból kiállítás nyílt pénteken győrött, a xantus jános muzeum képtárában. az alkotó - akinek több önálló kiállítása volt már az országban és külföldön - ezúttal első ízben tárja műveit a rába-parti város képzőművészet-kedvelő közönsége elé. a bemutatott negyvennél több olajfestmény és szénrajz keresztmetszetet ad alkotói munkásságának utóbbi két évtizedéről. festményein az embert körülvevő természetet örökíti meg, s a természeti formákat használja fantázia-szülte, látomásos tájképein is.

a kiállítás március 10-ig tekinthető meg. /mti/  
mzs/sza, ká/gw sn  
15.46 250185 0648

-.-

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

## hőjelentés

1985. január 25. -

## magyarországon:

szabadság-hegy: 0 cm  
dobogókő: 1 cm  
kékes: 9 cm  
galyatető: 9 cm  
farkasgyepű: 13 cm  
árpádtető: 6 cm

## külföldön:

## jugoszlávia:

sarajevo: 46 cm  
maribor: 50 cm  
bled: 100 cm  
bohinja: 150 cm

BA

## csehszlovákia:

csorba-tó: 25 cm  
lomnici-csucs: 59 cm  
donovaly: 15 cm  
chopok: 46 cm

## ausztria:

sonnblick: 150 cm  
graz-schöckl: 30 cm → murau: 50 cm  
semmering: 30 cm

## lengyelország:

zakopane: 25 cm  
kasprowy-csucs: 67 cm

## románia:

omul-csucs: 25 cm  
predeal: 67 cm

/mti/ kf/sl/mz sn

15.57 250185 0872

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

## hódiköt szaküzlet

1985. január 25. - hódmezővásárhelyen pénteken megnyílt a helyi divat-kötöttárugyár, a hódiköt új szaküzlete. az egymillió forint értékű árukészletet kínáló mintabolt a hetedik ilyen jellegű kereskedelmi egység az országban. a fonalak, kelmek, férfi, női és gyermek kötött holmik mellett megtalálhatók a boltban a különféle varró- és konfekciógépek alkatrészei is. /mti/

dob/dob, ká/gw sn  
16.00 250185 0421

BA

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

fotókiállítás miskolcon

1985. január 25. - a hazáért, a szabadságért címmel nyílt fotó-dokumentum kiállítás pénteken a miskolci nehézipari műszaki egyetem aulájában. a tárlaton látható több száz fotó a magyar hazafiak, ellenállók fasizmus-elleni harcát és a felszabadulás utáni újjászületés legfontosabb állomásait idézi a korabeli dokumentumok hitelességével a látogatóknak. a hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából rendezett kiállítás február 7-ig látogatható. /mti/

bas/tné/kz/gw sn  
16.02 250185 0521

-.-

sb0053 4 130 mtib1055 /embargó: 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat /ausztrália/

1985. január 25. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Sir Ninian Stephen fő kormányzónak Ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mi/-ár/gw sn  
16.04 250185 0227

-.-

sb0054 4 130 mtib1056 /embargó: 18.00 óráig!/  
magyar vezetők üdvözlő távirata /india/

1985. január 25. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Giani Zail Singh köztársasági elnöknek, az indiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

Lázár György, a minisztertanács elnöke Radzsiv Gandhi miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

mi/-ár/gw sn  
16.07 250185 0361

BA

-.-

sb0055 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok

1985. január 25. -

trabant limousin hycomat	budapest	1307
trabant hycomat combi	budapest	198
trabant limousin	budapest	30739
	debrecen	21241
	győr	29156
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442
wartburg limousin	budapest	13719
	győr	7664
wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10988
wartburg de lux tolótetős	budapest	4418
wartburg tourist	budapest	7496
	győr	3182
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	16938
	debrecen	9991
	győr	12283
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	33141
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3283
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
	-	4908
polski fiat 1500	budapest	24381
dacia	debrecen	15183
zasztava	budapest	8418

/mti/ kf/-vi sl sn  
16.12 250185 2134

B17

-.-

bel

- 42 -

1985.01.25.

sb0056 4 160 mtib1058 /felhasználható 19.00 órától!/  
bemutató kaposváron

1985. január 25. - a kaposvári csiky gergely színház társulata pénteken bemutatta weöres sándor: a kétféjű fenevad című kétrészes történelmi színművét. a rendező babarczy lászló érdemes művész, a díszleteket szegő györgy tervezte. a főbb szerepeket igó éva, molnár piroska, máté gábor, jordán tamás, koltai róbert, dánffy sándor, helyey lászló, spindler béla és bezeredy zoltán alakította. a mű cselekménye 1686-ban sárváron, zalaváron, pécsen és kőszegen játszódik. /mti/

káp/hné,ká/gw sn  
16.16 250185 0526

sb0057 4 150 mtib1059

vasutasok munkaversenye

1985. január 25. - értékelték a máv pécsi igazgatósága területén dolgozó tizenháromezer vasutas kongresszusi-fel szabadulási munkaversenyének eddigi eredményeit. mint ezzel kapcsolatban fényes józsef, a vasutigazgatóság vezetője pénteken tartott sajtótájékoztatóján elmondta, eddig a vetélkedő minden résztvevője becsülettel helytállt adott szaváért. ennek köszönhetően a határidő előtt egy hónappal befejeződött a dombóvári pályaudvar villamosítása, s ez számottevő olajmegtakarítást eredményezett. a dombóvár és pécs közötti vasútvonal villamosítását a versenyzők ugyancsak a tervezettnél egy hónappal hamarabb, december vége helyett már november 29-re, pécs fel szabadulásának 44. évfordulójára szeretnék befejezni, a pécsbányai rendezőpályaudvar korszerűsítésének idejét pedig még ennél is lényegesebben, kereken fél évvel akarják megrövidíteni.

a munkaverseny másik fő eredménye, hogy a kocsiigényes szállítási feladatokat még túl is teljesítették a dél-dunántúli vasutasok, s ezzel már csaknem behozták a rajtuk kívülálló okok miatt keletkezett jelentős év eleji lemaradást.

a versenyben élenjáró kollektívák háromszázezettől harmincmillió forintig terjedő, a szociális ellátás javítására felhasználható összeghez juttatják szolgálati helyüket, s a tagjaik egyénekenként is tekintélyes összegeket nyerhetnek. /mti/

kász/kz/gw sn  
16.21 250185 1380

B/A

bel

- 43 -

1985.01.25.

sb0058 4 160 mtib1060 /felhasználható: 19.00 órától!/  
premier szolnokon

1985. január 25. - robert davis macdonald angol szerző miss blandish nem kap orchideát című darabját mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház társulata. a james hadley chase regénye alapján készült színpadi változatot morcsányi géza fordításában csizmadia géza állította színpadra. a díszleteket antal csaba, a jelmezeket - vendégművészként - el kazovszkij tervezte. a meglepő fordulatokat rejtő, izgalmas történet főbb szereplőiként nyertes zsuzsát, bajcsay máriát, philippovich tamást, horváth lászló attilát, takács gyulát és kátay endrét láthatta a közönség. /mti/

laz/kné/kz/gw sn  
16.27 250185 0627

sb0059 4 160 mtib1061

film- és tévékritikusok díjai

1985. január 25. - pénteken a magyar újságírók országos szövetségének székházában pálfy józsef, a muosz elnöke átadta az elmúlt esztendő legjobb film- és televíziós produkcióiért járó kritikus díjakat.

a filmkritikusok díját kapta mészáros mártá a napló gyermekeimnek című filmért és schiffer pál a földi paradicsom és a nyugodjak békében című alkotások rendezéséért. kardos sándor operatőr az angyali üdvözet című produkció operatőri munkájáért kapott elismerést. a legjobb színészi alakításokért járó díjakat udvaros dorottya a te rongyos élet és lukács andor az eszkimó asszony fázik című alkotásban nyújtott teljesítményéért kapta. kritikus díjban részesült szabó árpád rendező-operatőr a harang születik című munkáért, és reisenbüchler sándor a békéltető expedíció a mars bolygóra 2895-ben című filmért.

a tévékritikusok díját kállai ferenc színművész kapta a vereség című tévéfilmben és a nők iskolája című tévéjátékban nyújtott alakításaiért. bodnár erika a szent kristóf kápolnája című tévéfilmben megformált szerepért részesült elismerésben. csomós mari a vereség és a nyolcadik stáció című tévéfilmekben nyújtott játékáért, esztergályos károly rendező a caligula helytartója című tévéjátékért, fehér györgy rendező a nők iskolájáért, ember judit rendező pedig a pipás pista című tévé dokumentumfilmért kapott kritikus díjat. /mti/

di/mi/-ár/gw sn  
16.29 250185 1416

B/A

sb0060 4 160 mtib1062

## pedagógus-fotókiállítás

1985. január 25. - az első országos pedagógus fotókiállítást pénteken nyitották meg budapestben, a fáklya klubban. a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére a pedagógusok szakszervezete által meghirdetett pályázatra 450 alkotást küldtek be a nevelők, s a neves szakértőkből álló bírálóbizottság 78-at javasolt kiállításra. a fotótárlat február 8-ig tekinthető meg. /mti/

és/tr/-vi -ár sn  
16.31 250185 0430

--

sb0061 4 160 mtib1063

## jegenyés jános kiállítása

1985. január 25. - jegenyés jános üvegtervező iparművész műveiből rendezett kiállítás nyílt pénteken a paksi művelődési ház galériájában. a pécssett élő művész sokoldalú tevékenységét reprezentáló tárlaton üvegből készített szobadiszkek, világítótestek, poharak és edények mellett különlegesen kiképzett felületű ablaküvegeket láthatnak az érdeklődők. a tárlat február 13-ig látogatható. /mti/

gem/kz/gw sn  
16.32 250185 0445

--

sb0062 4 180 mtib1064 /közönségszolgálat/

## zavarossá válhat a víz

1985. január 25. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy január 27-én 20.00 órától január 30-án 10.00 óráig a nagy átmérőjű vezeték karbantartási munkái miatt a iv-xi., valamint a xiii-xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

ri/fe/bc/gw sn  
16.34 250185 0303

--

sb0063 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 25. - a meteorológiai intézet jelentése pénteken:

kontinensünk nagy részén változatos, változékony időjárás uralkodik. a brit-szigetek, dél-skandinávia és az ural-vonal mentén alacsony nyomású légörvények láncolata jött létre. a légörvénytörzset déli oldalán viszonylag enyhe, északi felén hideg levegő áramlik. a légörvények többsége kelet felé halad, egy-egy markánsabb azonban eljut közép- és délkelet-európa térségébe is.

ilyen nagy nedvességtartalmú léghullám vonult át magyarországot térsége fölött csütörtökön. borult volt az ég, eleinte egyre többfelé eredt el az eső, majd északnyugat felől az ország egyre nagyobb részére terjedt át a havazás; néhol heves hózáporok voltak, dörgés, villámlás kíséretében. a legtöbb csapadék a dunántul nyugati vidékein és később az északi középhegységben hullott. az alföldön és a főváros térségében csupán 1-2 mm-nyi, másutt általában 5-10 mm-nyi, nyugat-dunántulon, a bakonyban, valamint az északi középhegység magasabban fekvő területein 10-16 mm-nyi csapadékot mértek. a hőmérséklet csúcserkéke északon 2-5 fok között, másutt 6-12 fok között alakult, bár kora délután legtöbb helyen ennél hidegebb volt az idő. a hűvösebb, hidegebb levegő nyomában megerősödött, gyakorta viharos volt az északi szél, a dunántulon helyenként hófúvást okozott. éjszaka csökkent a felhőzet, mérséklődött a szél. hajnalra általában -1, -5 fok közé csökkent a hőmérséklet.

pénteken délelőtt már jobbára napos idő volt, átmenetileg gyengült, majd a dunántulon megélénkült a szél. a hőmérséklet 11.00 órakor -1, plusz 3 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok, a százéves átlagnál 6,2 fokkal magasabb volt.

pénteken 12.00 órakor budapestben a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

nyugat felől gyakran megnövekszik a felhőzet, eleinte csak északon - majd szombaton másutt is több helyen számíthatunk hószállingózásra, gyenge havazásra, később esőre. a déli, délnyugati szél a nappali órákban elsősorban a dunántulon lesz élénk, időnként erős.

as

bel

- 46 -

1985.01.25.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, -6, a kevésbé felhős helyeken -6, -9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 2, plusz 7 fok között. /folyt. köv./

gw  
17.11 250185 2416

-. -

sb0064 4 180 mtib1068

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

délután változóan, éjszaka erősen felhős ég, hószállingózás valószínű.

a nappali órákban élénk, éjszaka mérsékelt lesz a délnyugati szél.

a hőmérséklet késő este plusz 1, hajnalban a belterületen -1, a külterületen -3 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél: 441 cm,  
a víz hőmérséklete: 1,0 fok. /mti/

gw sn  
17.14 250185 0480

-. -

sb0065 4 130 mtib1069

környezetvédelmi tapasztalatcsere

1985. január 25. - országos tapasztalatcsere kezdődött pénteken a környezetvédelmi klubok vezetőinek részvételével balatonföldváron. a kétnapos tanácskozás célja, hogy az oktatási intézményekben, a művelődési házakban és a más formában működő amatőr környezetvédelmi körök, klubok vezetői megismerjék egymás tevékenységét, illetve azokat a lehetőségeket, amelyekkel az állami és a társadalmi szervek segíteni kívánják munkájukat. a tanácskozáson a hasonló területeken dolgozó csoportok véleményt cserélnek a további együttműködés feltételeiről, beszámolnak a már bevált módszerekről.

As

bel

- 47 -

1985.01.25.

ez alkalommal kihirdetik annak a környezetvédelmi klubbizottságnak eredményét, amelyet a kish ifjúsági környezetvédelmi tanácsa - az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal, a hazafias népfri országos tanácsával és a tit természetudományi stúdiójával közösen - a múlt nyáron hirdetett meg. /mti/

na/il/bc/mz sn

17.15 250185 0973

-. -

sb0066 4 160 mtib1070

a fővinform jelenti

1985. január 25. - gázvezetéket építenek a vii. kerületi hársfa utcában, a barcsay és a wesselényi utca közötti szakaszon. hétfőn a wesselényi és a dob utca által határolt részen is megkezdődnek a munkálatok, ezért ezen az utszakaszon is tilos a parkolás.

vágányjavítás miatt villamospótló autóbuzok közlekednek január 28-ról 29-re virradó éjszaka 23.40 és 3.15 óra között az 50-es jelzésű éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában; január 28-án és február 1-én 21.30-tól másnap 4 óráig a 9-es és a 19-es villamosok helyett a szarvas tér és a batthyány tér között; január 28. és február 4. között 21.30-tól másnap 4 óráig a 69-es villamosok helyett, valamint a 62-es és a 67-es villamosvonalak egy-egy szakaszán; január 28-31 között 8-tól 14 óráig az 59-es villamosok helyett a vonal teljes hosszában; január 27-én és 28-án 0.50-től 3.40-ig a 31-es jelzésű éjszakai villamosok helyett a határ ut gubacsi ut kereszteződésétől a ferenc körutig. /mti/

gn/bc/mz olt

17.17 250185 1017

As

-. -

bel

- 48 -

1985.01.25.

sb0067 4 160 mtib2001

intarziatárlat

1985. január 25. - törőcsik jolán intarziaművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a keceli nevelési központban.

a kecskeméti élő művész két évtized termését mutatja be. műveinek témáját a természetből meríti, tájképeinek visszatérő motívumai a göcsörtös fűzfák és a burjánzó virágok.

az egy hónapig látható kiállítás alkalmából február 2-án, szombaton az intarzia készítésével ismerkedhetnek meg a keceli gyerekek, akik az elmúlt két évtizedben sorra nyerték el számos külföldi gyermekrajz-pályázat első és második díját, főleg a festészet és a batikolás kategóriájában. /mti/

lak/bné az/mz olt  
17.18 250185 0644

-. -

sb0068 4 130 mtib2002

részvétávirat

1985. január 25. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az albániát sújtó természeti csapás miatt táviratban fejezte ki részvétét az albán szocialista népköztársaság népi gyűlése elnökségének. /mti/

gg/-ár/gw olt  
17.18 250185 0244

as

-. -

bel

- 49 -

1985.01.25.

sb0069 4 160 mtib2003

xvii. magyar játékfilmszemle - sajtótájékoztató

1985. január 25. - jól ismert rendezők alkotásai és első-filmek produkciói, történelmi és mai témájú filmek, ősbemutatók és már játszott művek egyaránt szerepelnek a februárban sorra kerülő xvii. magyar játékfilmszemle programjában.

réz andrás, a művelődési minisztérium filmfőigazgatósága filmművészeti osztályának vezetője pénteken, a fészek művészklubban tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy mintegy másfélszáz külföldi vendéget várnak a magyar filmek hagyományos seregszemléjére. forgatócsoport érkezik több európai televíziós társaságtól és kanadából is. a filmszemle vetítésein 17 alkotást mutatnak be. február 8-án a vörös csillag filmszínházban kovács andrás vörös grófnő című, két részes filmjének diszeldarabjával kezdődik meg a játékfilmszemle. a február 12-ig tartó esemény teljes filmprogramját a tájékoztató nem ismertették.

a filmeket a vörös csillag moziban, illetve a horizont filmszínházban mutatják be. az utóbbiban információs vetítéseket is tartanak a balázs béla stúdió munkáiból, televíziós filmekből, és a főiskolások alkotásaiból. a vörös csillag mozi videotermében kísérleti filmeket tekinthet meg a filmszemle közönsége.

a xvii. magyar játékfilmszemle társadalmi zsűrijének elnöke huszár istván. a filmszemlén a fődíjon kívül öt alkotói díjat adnak ki, és odaítélik a kisz-díjat, illetve a mafilm 10 szakmai díját is. a filmszemle vetítéseire egy héttel az esemény kezdete előtt kezdik árusítani a belépőket. /mti/

di/mi/-ri/-ár/mz sn

17.22 250185 1551

as

-. -

sb0070 4 160 mtib2004 /felhasználható: 22 órától!/  
 éjszakai előadás a radnóti miklós színpadon

1985. január 25. - éjszakai előadásra vállalkozott a radnóti miklós színpad is - négy színész „csavargók” című irodalmi estjét tűzte műsorára, először péntek éjjel.

szakácsi sándor, dóry virág, moravetz levante és sebestyén andrás a világirodalom csapszékeibe, országutjaira, kikötőibe, örömtanyáira invitálja az érdeklődőket, életre keltve jack london, kerouac, salinger és hemingway hőseit, walt whitman, gregory corso, ginsberg, jevtusenko, voznyeszenszkij költeményeivel kifejezve gondolataikat. a mondanivaló az ifjúság élnivágását, örökös mozgáskényszerét, a mai ember rohanó életritmusát, hajszoltságát, s egyben a csendre, a harmóniára vágyását érzékelteti.

a műsort a színészek néhány helyen - vidéken - már előadták, s ott osztatlan sikert aratott. a budapesti közönség is gebora györgy zenéjével, gábor zsuzsa koreográfiájával, bényei miklós diszleteivel és jelmezeivel, gáspár jános rendezésében láthatta e hagyományostól eltérő irodalmi műsort. /mti/

t cs/bc/mz olt

17.28 250185 1052

-. -

sb0071 4 160 mtib2005 /felhasználható 19.15 órakor!/  
 a Leányvásár felújítása

1985. január 25. - jacobi viktor leányvásár című operettjét vitte színre ismét a fővárosi operett színház seregi lászló rendezésében. az 1911-ben született mű - amelyet itthon először petráss sári, király ernő, fedák sári és rátkai márton vitt sikerre - nemzetközi karriert futott be. az operettszínház utoljára 1981-ben, szintén seregi lászló rendezésében újította fel az alkotást, amely egy vadnyugati helység furcsa népszokásának, a leányvásárnak keretében lucy és tom szerelmi történetét meséli el.

As

a felújítás diszleteit fehér miklós, a jelmezeket kemenes fanny tervezte vendégként. az operettszínház kettős szereposztásban újította fel a művet, az első estén a főbb szerepekben hadics lászló, arányi adrienn, szalay sarolta, oszvald marika, virágh józsef, latabár kálmán és szolnoki tibor lépett színpadra. /mti/

t cs/bc/mz olt

17.29 250185 0882

-. -

sb0072 4 150 mtib2006

ácsai cukorgyár: befejeződött az évtized legnehezebb kampánya

1985. január 25. - pénteken befejeződött a cukorrépa feldolgozása az ácsi cukorgyárban: 235.000 tonna répából készítettek mintegy 25.000 tonna cukrot.

sokáig emlékezetes marad az ácsi munkások körében ez az évad, hiszen az évtized legnehezebb kampányát zárták. a kemény hideg gyakran rendkívüli helyzetet teremtett az üzemben. a dunai vízkivételi mű eljegesedése miatt például víz nélkül maradt a gyár. ennek következtében veszélybe kerültek a berendezések, s féltő volt, hogy besül a forró cukor. ezt végül is gyors és hatásos módon megelőzték, a közeli concó-patakot gátak emelésével eltorlaszolták, vizét egy tárolóba vezették, s két héten át ebből a tározóból látták el a folyamatos termeléshez szükséges hűtővízzel a gyár berendezéseit.

az alacsony hőmérséklet miatt a nyers répa a szállításkor és a tárolásnál egyaránt összefagyott, gyakran vízágyúval választották szét, így a munkások sokszor bokáig érő vízben dolgoztak. vezetőkek fagytak el, a szállító vagonok vontatásánál rendszeres volt a láncszakadás. a fagyveszély miatt a szokásosnál lényegesen több energiát használtak fel, s ez növelte a cukorgyártás költségeit.

ilyen körülmények között elismerésre méltó teljesítménynek számít, hogy naponta 192 vagon répát dolgoztak fel, 15 vagonnal többet, mint az előző kampányban. a tartós hideget a répa nem sínylette meg, a cukor minősége a tavalyiéhoz hasonló. /mti/

ráb/wné/az/gw olt  
 17.29 250185 1486

As

-. -

sb0073 4 160 mtib2008 /felhasználható: 19.00 órától!/  
 bemutató a miskolci nemzeti színházban

1985. január 25. - pénteken mutatta be a miskolci nemzeti színház füst milán: iv. henrik király című kétrészes drámáját, amely az uralkodó kanosszajrásáról, konfliktusairól, az állam és az egyház csatájáról szól.

a darab 33 évig feküdt a szerző íróasztalában, mignem 21 évvel ezelőtt, 1964-ben színre került a madách színházban. 1979-ben a várszínház is bemutatta; az előadás érdekessége az volt, hogy a korábbi produkció henrikje, gábor miklós rendezte.

a miskolci nemzeti színházban szőke istván állította színpadra a drámát, a címszerepet bregyán péter alakítja, a főbb szerepekben fráter katát, gáspár tibort, matus györgyöt, mucci sándort, timár évat és sallós gábort láthatja a közönség. a díszletet kerényi józsef ybl-díjas építész tervezte, jelmeztervező szakács györgyi, a dramaturg schwajda györgy. /mti/

tre/tné az/gw olt  
 17.32 250185 0907

-.-

sb0074 4 160 mtib2009

orosz jános festőművész kiállítása

1985. január 25. - orosz jános festőművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken az ernst muzeumban.

a művész utóljára 1979-ben állított ki a műcsarnokban. mostani tárlatán azóta készített művei szerepelnek. a kiállítás gerincét három nagyszabású festménysorozat alkotja: az új középkor, az éljen a háború!, illetve a mai mesék című képegyüttes. a művek olaszországi tanulmányútjának eredményei. orosz jános szürrealizmussal, szimbolizmussal rokon festészete nem kapcsolható egyetlen irányzathoz sem. képei emberi és morális kérdéseket feszegetnek, nemritkán groteszk látásmóddal.

a kiállítás február 17-ig tekinthető meg. /mti/  
 di/gg/bc/gw olt  
 17.34 250185 0704

-.-

sb0075 4 130 mtib2010

gázzsivárgás

1985. január 25. - a budapest rákosrendezői pályaudvaron egy vegyi anyagot szállító zárt vagonból péntek délben gázzsivárgást észleltek. a tűzoltóság a szivárgást megszüntette. a mentők 13 vasutas dolgozót megfigyelés céljából kórházba szállítottak. a szakértői vizsgálat folyik. /mti/

sl/tr/mz olt

17.36 250185 0330

-.-

sb0076 4 150 mtib2012

sajtótájékoztató a társadalombiztosítási rendelkezésekről /1. rész/

1985. január 25. - az idén életbelépő társadalombiztosítási rendelkezések és népesedéspolitikai intézkedések bevezetésének előkészítő munkálatairól, alkalmazásuk néhány gyakorlati kérdéséről tájékoztatták az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetői pénteken az újságírókat. elmondották, hogy a 3 ezer forintot meg nem haladó nyugdíjakat januárban már az évenkénti rendszeres száz forintos emelésen túl további 80 forinttal kiegészítve utalták ki, és ezt a megnövelt összeget már kézhez kapták, illetve a közeli napokban megkapják az érdekeltek. február elején ugyancsak külön kérés nélkül fizetik ki a felemelt családi pótlékokat. a nyugdíjak és a családi pótlékok egész évre számítva összességében 3,1 milliárd forinttal emelkednek, az ország anyagi erőiből emyire futja az áremelések részbeni ellensúlyozására. a leginkább rászorulókat a lehetőségekhez képest külön is támogatja a kormány. erre az évre a tavalyi 10 millió forint helyett 20 millió forintot bocsátott a kormány a megyei társadalombiztosítási tanácsok rendelkezésére, hogy külön támogathassák az idős, beteg, leginkább rászoruló nyugdíjasokat. ugyanakkor 5 millió forinttal felemelte a kormány azt az összeget, amelyből - ugyancsak a megyei társadalombiztosítási tanácsok - a betegeket támogathatják, például olyan esetekben amikor különösen nagy értékű gyógyászati felszerelésre van szükség, ahol az erősen mérsékelt térítési díj is magas. ilyen célra az idén összesen 9,2 millió forint áll rendelkezésre.

elmondták: a tapasztalatok szerint az emberek méltányosnak tartják, hogy a kórházi ápolás idejére nem csökken a jövőben a táppénz összege, ezt szorgalmazták már hosszabb ideje a

As

szakszervezetek is. ugyancsak előnyös a beteg számára, hogy hosszabb betegség esetén a táppénz összege növekszik, mégpedig a táppénzes állomány 31. napjától öt, 91. napjától pedig újabb öt százalékkal. aki például 75 százalékos táppénzre jogosult, az a 91. nap után már a nyugdíjárulékkel csökkentett keresetének 85 százalékát kapja. a táppénzrendszer január elsejei módosításából adódó feladatok ellátására rendben halad a felkészülés.

Kedvező visszhangot keltett a gyermekgondozási díj március elsejével történő bevezetése is, mert az újabb lépés a gyermekszülőkről való gondoskodásban. márciustól a szülőnek lehetősége lesz arra, hogy a gyermekágyi segély után a gyermek egy éves koráig a gyermekgondozási díjat, majd 3 éves koráig a gyest vegye igénybe. a gyermekgondozási díjra az egyedülálló apák is jogosultak gyermekük egy éves koráig. /folyt. köv./

be/il/mz

18.02 250185 2633

--

sb0077 4 150 mtib2013

sajtótájékoztató a társadalombiztosítási rendelkezésekről  
/2. rész/

a gyermekgondozási díj megállapításánál a szülő előző évi egy napra jutó keresetét veszik figyelembe. akinek az egy napra jutó keresete nem érte el a 75 forintot, az naponta a keresetének megfelelő összeget kapja. ha viszont a napi kereset meghaladta a napi 75 forintot, akkor ennek az összegnek a táppénzes aránya, /tehát 65 vagy 75 százaléka/ jár, de nem lehet 75 forintnál alacsonyabb, illetve 150 forintnál magasabb a gyermekgondozás napi díja. ez az alsó és felső határ évről-évre automatikusan a nyugdíjaknak a jogszabályban mindenkor meghatározott napi minimumához, illetve maximumához igazodik. a rendelkezés lehetőségét ad arra, hogy az érintett szülők válasszanak a gyest és a gyermekgondozási díj között aszerint, hogy számukra anyagilag melyik az előnyösebb.

a gyermekgondozási díj lehetőségéről a közeljövőben tájékoztatót küldenek az érintett szülőknek, s a kitöltve visszaküldött lap egyben az igény bejelentésére is szolgál.

As

szeptember elsejétől megnő a gyermekek ápolására igénybevehető táppénzes idő, a szülőnek ez a jogosultsága kiterjed a gyermek tíz éves koráig. ezt a lehetőséget a jövőben az apák is igénybevehetik gyermekük egy éves kora után. /mti/

be/il/sl/mz olt

18.06 250185 1288

--

sb0078 4 150 mtib2014

kitüntetés

1985. január 25. - az elnöki tanács pánicsán Lászlónak, a 43. számú állami építőipari vállalat művezetőjének több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést pénteken somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter adta át. /mti/

sb/gg/il sl olt  
18.08 250185 0383

--

sb0079 4 130 mtib2015

a tulparton - magyar-jugoszláv kiadvány

1985 január 25. - a magyar írók szövetségének székházában pénteken bemutatták a tulparton című antológiát, amelyet a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége és a szerb szk kulturális és oktatási szövetsége jelentetett meg tavaly ősszel belgrádban. az első szerb-horvát nyelvű magyar-jugoszláv közös kiadványt mandity marin, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, slobodan markovics, egyetemi tanár, a szerb szk kulturális oktatási szövetségének elnöke és milosevits péter, az elte bölcsészettudományi karának adjunktusa, a mű szerkesztője ismertette a fővárosban és környékén élő horvát és szerb olvasókkal.

As

hangsúlyozták: jugoszláviában első ízben olvashatják a magyarországi horvát és szerb költők, írók verseit, novelláit, és tájékozódhatnak a magyarországi nemzetiségi irodalomról. ez a mű a magyar könyvesboltokban is kapható majd. /mti/

me/-ár/mz olt

18.10 250185 0949

-.-

sb0080 4 150 mtib2016

magyar-kinai kereskedelmi tárgyalások

1985. január 25. - pénteken a külkereskedelmi minisztériumban ambrus jános és csen csie külkereskedelmi miniszterhelyettesek aláírták az 1985-re szóló magyar-kinai árucsereforgalmi és fizetési egyezményt. az előirányzatok alapján a két ország közötti külkereskedelmi forgalom az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen növekszik, és eléri a 656 millió svájci frankot.

hazánk elsősorban különféle gépeket és berendezéseket, ezen belül járműveket és jármű-részegységeket, élelmiszeripari gépeket, energetikai berendezést, bányaiipari és szerszámgepeket, tovább vákuumtechnikai berendezéseket és orvosi műszereket szállít kinának. exportlistánkat emellett tv-készülékek és részegységek, hengereltáru, kábelek és műtrágya egészítik ki.

behozatalunkban tovább növekszik, és választékában bővül a hagyományos textil- és ruházati-ipari, valamint egyéb könnyűipari termékek köre. hazánk ezenkívül különféle ipari és mezőgazdasági nyersanyagokat, vegyi termékeket és színesfémeket vásárol kinából.

a kínai miniszterhelyettest fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és veress péter külkereskedelmi miniszter.

az egyezmény aláírásánál jelen volt veress péter és ma lie, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

tr/sl/mz olt

18.14 250185 1317

As

-.-

sb0081 4 150 mtib2018

ülést tartott a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége

1985. január 25. - pénteken a MÁV vezérigazgatóságán ülést tartott a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége. megvitatta a MÁV idei tervét, s meghatározta a terv végrehajtásával kapcsolatos szakszervezeti feladatokat. az ülésen részt vett és felszólalt Tóth László közlekedési minisztériumi államtitkár is.

a testület megállapította, hogy a vasut továbbra is nehéz helyzetben van, s csak úgy tudja idei tervét teljesíteni, ha fokozott erőfeszítéseket tesz a hatékonyabb, gazdaságosabb munkavégzés érdekében, kiaknázza belső tartalékait, s nem enged teret a pazarlásnak, a fegyelmezetlenségnek, a szervezetlenségből adódó veszteségeknek. az elavult technikai eszközök és a munkaerőgazdálkodási nehézségek miatt sokszor emberfeletti munkát végeznek a vasutas dolgozók. az 1985. évi terv a túlóráknak csak minimális csökkentését irányozza elő, a szakszervezet azonban határozott intézkedéseket sürget a mértéktelen, s részben szervezetlenségekre visszavezethető túlórák számának csökkentésére. a budapesti rendezőpályaudvarok munkaerőgondjának megoldására azt tervezik, hogy vidékről rendelnek ki dolgozókat. a szakszervezet ezzel nem ért egyet, s határozott törekvése a kirendelések megszüntetése. mivel ennek teljes felszámolására jelenleg még nincsenek meg a feltételek, keresni kell a kirendelések olyan formáját, amely jobban megfelel az egyéni és a vállalati érdekeknek.

a központi vezetőség elégedetten nyugtázta, hogy 1985-ben a korábbi évekhez viszonyítva kedvezőbbek lesznek a bérfejlesztési lehetőségek. javasolták azonban, hogy a bérek és a béren kívüli keresetek növekedési üteme azonos legyen. a szakszervezeti szervek fontos feladata kell hogy legyen, hogy ne csak az elosztási arányok meghatározásába szóljanak bele, hanem vizsgálják a bérek és keresetek növelésének előfeltételéül szolgáló teljesítményeket is.

a testület megállapítása szerint a szociálpolitikai és munkavédelmi célokra előirányzott összeg elmarad az indokolt igényektől, új szociális beruházások megindítására nem ad lehetőséget. a központi vezetőség szükségesnek tartja a rendelkezésre álló pénzeszközök átcsoportosítását, ezen kívül a szakmai-munkavédelmi képzés színvonalának javítását. /mti/

t/bi/kö/sl/gw olt  
18.28 250185 2300

As

-.-

sb0082 4 150 mtib2019

## vasas ifjusági gyűlés

1985. január 25. - a vasasszakszervezet, az ipari minisztérium és a kisz központi bizottsága szervezésében pénteken ifjusági gyűlést tartottak a szakszervezet székházában. a gyűlésen a munkaversenyben élenjáró 400 fiatal dolgozó, valamint a kohászat, a gépipar és a villamosenergiaipar legjelentősebb vállalatainak kisz- és szakszervezeti vezetői vettek részt.

a megjelent fiatalokat az ipari minisztérium és a kisz kb képviselői az ideai legfontosabb gazdaságpolitikai feladatokról tájékoztatták, továbbá arról, hogy az ifjusági brigádok a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben miként segíthetik e feladatok teljesítését. ismertették a moszkvában rendezendő xii. világifjusági és diáktalálkozó célkitűzéseit, programját is. /mti/ sz/-vi sl olt  
18.28 250185 0794

-.-

sb0083 4 150 mtib2020

gazdaságok számvetése - folytatódta a termelőszövetkezeti zárszámadások /1. rész/

1985. január 25. - az ország több termelőszövetkezetében már megvonták a tavalyi gazdálkodás mérlegét a szakemberek. pénteken folytatódta a zárszámadási közgyűlések, amelyeken a gazdaságok dolgozói megvitatták az elmúlt év munkájának tapasztalatait, s meghatározzák az ideai tennivalókat.

pest megyében az abonyi új világ termelőszövetkezet tartotta meg elsőként zárszámadási közgyűlését, amelyen egyebek között elmondták: 1984-ben minden eddiginél nagyobb volt a búzatermésük, kukoricából viszont - alapvetően az aszály miatt - számottevően kevesebbet takarítottak be. ennek ellenére a tervezettnél nagyobb árbevételt és nyereséget könyvelhetnek el, amelyhez jelentősen hozzájárult a kiegészítő és ipari tevékenység. pest megye szövetkezetei alapvetően jó esztendőre tudhatnak maguk mögött. kiemelt feladatuknak tekintették a többi között az intenzív gabonaprogram megvalósítását, amelyben tizenhat gazdaság vesz részt. a program jelenlegi szakaszban négyezer vagonnal bővítették a tárolókapacitást, s új, korszerű termelési technológiákat honosítottak meg.

as

a sellyei ormánság termelőszövetkezet zárszámadási közgyűlésén kiemelték: a korábban kisebb hatékonysággal dolgozó baranyai gazdaságban tavaly már huszonnégy millió forint nyereséget értek el, s különösen értékes az, hogy mindenfajta hitel nélkül, saját pénzforrásaikból fedezték kiadásaikat. a jövedelmezőbb gazdálkodás érdekében átalakították vetésszerkezetüket, a szántóterület kilencven százalékán természetettek gabonát, amelyből a tervezettnél ezer tonnával többet takarítottak be. felszámolták tejtermelő tehenészetüket és juhászatukat is, helyettük szabad legelőn husmarhát tartanak; ezeknek az állatoknak a nevelése olcsóbb és jövedelmezőbb.

nógrád megye harminchat közös gazdasága és nyolc szövetkezeti társulása közül elsőként a nagybárkányi kis-zagyvölgye termelőszövetkezet dolgozói tartották meg közgyűlésüket, amelyen a többi között elmondták, hogy az 5600 hektáron, kedvezőtlen körülmények között gazdálkodó tsz-ben a tavalyi jó munka eredményeként 106 millió forint árbevételt és 13 millió forint nyereséget könyvelhettek el. a nagybárkányihoz hasonlóan sikerrel gazdálkodott nógrád többi termelőszövetkezete is, árbevételük összesen mintegy hatmilliárd forint volt. /folyt. köv./

csiz/end/igó//tóa/vir/az/mz  
18.29 250185 2403

-.-

sb0084 4 150 mtib2021

gazdaságok számvetése - ... /2. rész/

a jászberényi kossuth termelőszövetkezet zárszámadási közgyűlése nyitotta meg az elmúlt évi munkát értékelő tanácskozások sorát szolnok megyében. a tsz nyereséges gazdálkodásában nagy része volt az állattenyésztők munkájának, ebben az ágazatban a tavalyinál tíz százalékkal nagyobb eredményt könyvelhettek el. fejlődött a szövetkezet és a háztáji termelők kapcsolata. a kisgazdaságokban kilencezer hizósertést, száznyolcvan hizómarhát és hatezeröttszáz liter tejet termeltek meg. a gazdaságban úgy ítélik meg, hogy sikerült megfelelően előkészíteni az ideai munkát is, jól telet az ezerhétszáz hektár őszi gabona, megkezdtek a növények fejtrágyázását. szolnok megye ötvenöt termelőszövetkezete és egyetlen halászlé szövetkezete összességében teljesítette célkitűzéseit, csaknem 14 milliárd forint értékű terméket állított elő, néhány gazdaság azonban elsősorban a kedvezőtlen időjárás miatt veszteséggel zárta az elmúlt évet.

as

zala megye termelőszövetkezetei közül elsőként a szemenyecsörnyei zrinyi termelőszövetkezetben rendezték meg a zárszámadó közgyűlést, amelyen elhangzott: megfelelő termésátlagot értek el a gabonatermesztésben, de több energiát fordítottak a tervezettnél a termények szárítására, s ez megnövelte a költségeket. az elkövetkező hetekben a megye ötvenhárom termelőszövetkezetében és négy szakszövetkezetében összegzik az elmúlt esztendői munka eredményeit. egyetlen tsz sem zár veszteséggel, a legtöbb gazdaságban a növénytermesztésnek köszönhető, hogy az előző évinél több volt a bevételük, s nagyobb a nyereségük is. /mti/

csiz,end,igó,tóa,vir/az/mz olt

18.30 250185 1638

-.-

sb0085 4 150 mtib2022

vendégkiállítás a városligetben

1985. január 25. - pénteken a közlekedési múzeumban megnyílt a bukaresti műszaki múzeum vendégkiállítása.

a két múzeum kutatói, <sup>nak</sup> szakemberei <sup>nek</sup> több éves kapcsolata alapján jött létre a mostani kiállítás. a két intézmény öt évre szóló együttműködési szerződést kötött, ennek keretében 1983 októberében mutatta be a budapesti közlekedési múzeum bukarestben „a magyar városi közlekedés 150 éve”, című kiállítást.

a most megnyílt kiállítás bemutatja a romániai műszaki élet legjelentősebb alkotásait. a bemutatón fotók segítségével ismerkedhetnek meg a látogatók a mechanika, az elektromosság, az atomenergia, a bányászat, az energetika, a repülés történetének legjelentősebb állomásaiival. a kiállítás különleges látványlójá néhány működő gőzgépmo-  
dell.

az érdeklődők március 10-ig kereshetik fel a román műszaki érdekességeket felsorakoztató kiállítást, hétfő kivételével naponta 10-től 18 óráig. /mti/

bi/-vi sl olt

18.30 250185 0974

-.-

sb0086 4 150 mtib2023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 25. -

várható időjárás szombat estig:

gyakran megnövekszik a felhőzet, és előbb hószállingózás, majd eső várható. a délnyugati szél főleg a dunántulon megerősödik. a hőmérséklet délután 2 és 7 fok között alakul. /mti/

il olt

18.42 250185 0332

-.-

sb0087 4 150 mtib2026

új gyógyszertár üllőn

1985. január 25. - új gyógyszertárat avattak pénteken a pest megyei üllőn. a költségek nyolc millió forintot tettek ki, s az egészségügyi intézmény mellé szolgálati lakást is építettek. a gyógyszertár feladata több, mint tizenkétezer lakos ellátása. /mti/

vir az/gw olt

18.52 250185 0306

-.-

sb0088 4 130 mtib2028

jugoszláv kulturális vezető látogatása

1985. január 25. - köpeczi béla művelődési miniszter meghívására január 21. és 25. között látogatást tett hazánkban milenko zrelec, a jugoszláv szövetségi nemzetközi tudományos, oktatási-kulturális és műszaki együttműködési intézet igazgatója. megbeszéléseik során tájékoztatták egymást a két ország művelődéspolitikájának időszerű kérdéseiről, s véleménycserét folytattak a magyar-jugoszláv oktatási és kulturális kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a megbeszéléseken részt vett milovan zidar, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

fe/-ár/gw olt

18.55 250185 0641

-.-

sb0089 1 130 mtib2030

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0074 mtib1039 sz. /felsőoktatási kisz-tanácskozás/ hírünk  
1. bek. 3. sorában a szám helyesen:

a január 25-től 28-ig tartó ...

/mti/ mz olt  
19.06 250185 0218

-.-

sb0090 4 170 mtib2031

kisiklott a tehervonat

1985. január 25. - a kisterenyei vasutállomás hatvani  
kijáratánál péntek délután műszaki hiba miatt kisiklott egy  
tehervonat hat vagonja. a baleset következtében a vasuti pálya több  
száz méter hosszúságban megrongálódott, károk keletkeztek a vasuti  
kocsikban levő árukban is. személyi sérülés nem történt.

a máv illetékeseinek intézkedései nyomán a személyforgalmat  
vonatpótló autóbuszokkal bonyolítják le bányaterenyé és salgótarján  
között. a megrongált pályaszakasz helyreállítását megkezdték. a máv  
illetékesei, a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot  
folytatnak a vasuti baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

me/csziz/mz olt

19.24 250185 0687

-.-

sb0091 4 130 mtib1071 /közönségszolgálat/

repülőjázat késése

1985. január 25. - a malév kuvaiti járata késik. pénteken 11.40  
óra helyett csak szombaton reggel 6 órakor érkezik a járat gépe  
budapestre. /mti/

me/il/mz olt

19.55 250185 0196

-.-

sb0092 4 180 mtib2034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 25. -

sb0001 téli nagyüzem a konzervgyárban  
sb0002 express autóstopp-igazolvány  
sb0003 falstaff és faust - felújítás  
sb0004 kik voltak az ördögösök?  
sb0005 zalai kulturális kínálat  
sb0006 több mint 600 ezer oltvány ...  
sb0007 vadnyul-befogás borsodban  
sb0008 kétféle kéve hortobágyi nád  
sb0009 új akácfajták - ipari feldolg.  
sb0010 pest megyei otp - gyorsmérleg  
sb0011 a tit stúdió programjából  
sb0012 a művelődési házak programja  
sb0013 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0014 a ksh jelentése /1. rész/  
sb0015 a ksh jelentése /2. rész/  
sb0016 a ksh jelentése /3. rész/  
sb0017 a ksh jelentése .../4. rész/  
sb0018 a ksh jelentése /5. rész/  
sb0019 a ksh jelentése /6. rész/  
sb0020 a ksh jelentése /7. rész/  
sb0021 a ksh jelentése /8. rész/  
sb0022 a ksh jelentése /9. rész/  
sb0023 a ksh jelentése /10. rész/  
sb0024 a ksh jelentése /11. rész/  
sb0025 a ksh jelentése /12. rész/  
sb0026 a ksh jelentése /13. rész/  
sb0027 a ksh jelentése /14. rész/  
sb0028 havasi ferenc - elutazás

As

sb0029 elutazott budapestről j. r. fernández  
 sb0030 lottónyerőszámok  
 sb0031 xvii. magyar játékfilmszemle  
 sb0032 a toldi - ismét bábszínpadon  
 sb0033 halálos közlekedési balesetek  
 sb0034 a bajai kukoricatermesztési rendszer számvetése  
 sb0035 az elnöki tanács ülése  
 sb0036 árhullám folyóinkon  
 sb0037 felsőoktatási kisz. tanácskozás - aczél györgy  
 sb0038 a kneb ülése  
 sb0039 műsorhalasztás  
 sb0040 rendőrségi felhívás  
 /folyt. köv./ fe/mz  
 20.57 250185 1478

--

sb0093 4 180 mtib2035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 esztergomi kgst-kiállítás  
 sb0042 fejlődő országok - tanácskozás  
 sb0043 az mmb hivatalos árfolyamai  
 sb0044 a kpvdz és a szövsz vezetőinek megbeszélése  
 sb0045 a környező országok időjárása  
 sb0046 hazérkezett moszkvából a magyar küldöttség  
 sb0047 a néphadsereg vezetőinek értekezlete  
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0049 máriási iván kiállítása  
 sb0050 hójelentés  
 sb0051 hódiköt-szaküzlet  
 sb0052 fotókiállítás miskolcon  
 sb0053 üdvözlő távirat /ausztrália/  
 sb0054 üdvözlő távirat /india/  
 sb0055 autó-sorszámok  
 sb0056 bemutató kaposváron  
 sb0057 vasutasok munkaversenye  
 sb0058 premier szolnokon  
 sb0059 film- és tévékritikusok díjai  
 sb0060 pedagógus-fotókiállítás  
 sb0061 jegenyés jános kiállítása  
 sb0062 zavarossá válhat a víz  
 sb0063 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0064 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0065 környezetvédelmi tapasztalatcsere  
 sb0066 a főinform jelenté  
 sb0067 intarziatárlat

a

sb0068 részvétlívirat /albánia/  
 sb0069 xvii. magyar játékfilmszemle  
 sb0070 éjszakai előadás  
 sb0071 a leányvásár felújítása  
 sb0072 ácsi cukorgyár: befejeződött az évtized <sup>jegehezebb...</sup>  
 sb0073 bemutató a miskolci nemzeti színházban  
 sb0074 orosz jános festőművész kiállítása  
 sb0075 gázzivárgás  
 sb0076 sajtótájékoztató a társadalombiztosítási ... /1. rész/  
 sb0077 sajtótájékoztató a társadalombiztosítási ... /2. rész/  
 sb0078 kitüntetés  
 sb0079 a tulparton - magyar-jugoszláv  
 sb0080 magyar-kinai kereskedelmi ...  
 /folyt. köv./ il/mz  
 20.58 250185 1471

--

sb0094 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a vasutasszakszervezet ülése  
 sb0082 vasas ifjúsági gyűlés  
 sb0083 gazdaságok számvetése /1. rész/  
 sb0084 gazdaságok számvetése /2. rész/  
 sb0085 vendégkiállítás a ...  
 sb0086 időjárásjelentés  
 sb0087 új gyógyszertár üllön  
 sb0088 jugoszláv kulturális vezető látogatása  
 sb0089 repülőjárat késése  
 sb0090 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 sebestyén tibor  
 oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ mz olt  
 20.59 250185 0763

as



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 26.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

művelődési központ káposztásmegyeren

1985. január 26. - a főváros legfiatalabb lakótelepén, káposztásmegyeren felépült a városrész általános művelődési központja, s már megkezdődött részleges műszaki átadása is. az új intézmény a iv. kerületi lakónegyedbe költöző gyermekek nevelését és oktatását, s a felnőttek művelődését, szórakoztatását szolgálja majd. a központ várhatóan az év első felében nyitja meg kapuját.

a létesítményben az építők 16 plusz 8 tantermes általános iskolát, 200 személyes óvodát és 100 kisgyermeknek otthont adó bölcsődét, valamint egy könyvtárhelyiséget alakítottak ki, az utóbbi gyermek és iskolai bibliotéka lesz. a nevelési központ mellett játszóterek és sporttelepek is épülnek. a felnőttek olvasási igényét a tervek szerint a fővárosi szabó ervin könyvtár bibliobusza elégíti majd ki.

a művelődési központ gazdaságilag önálló lesz, így lehetőség nyílik az egyéni érdekeltség sajátos formáinak kialakítására, amely elősegítheti a közművelődési feladatok sikeresebb végrehajtását.  
/mti/

ri nj/il -ár olt  
00.10 260185 1061

--